



अख़बद भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

शानिवार 15 जुलाई 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुगतिति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

चंद्रा मामा से मिलने चला चंद्रयान-3

चंद्रयान-3 मिशन सफलतापूर्वक लॉन्च: प्रधानमंत्री ने कहा- यह भारत की अंतरिक्ष यात्रा में नया अध्याय

नई दिल्ली: भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने शुक्रवार को श्रीहरिकोटा के सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र से चंद्रमा के लिए चंद्रयान-3 मिशन को सफलतापूर्वक लॉन्च किया। चंद्रयान-3 लैंडर, रोवर और पॉपुलेशन मांड्यूल से लैस है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने इसरो को बधाई देते हुए कहा कि भारत ने अंतरिक्ष अन्वेषण में एक और महत्वपूर्ण मील का पत्थर साबित करते हुए चंद्रयान-3 का सफलतापूर्वक प्रक्षेपण किया। इसरो टीम और इस उपलब्धि को हासिल करने के लिए अथक प्रयास करने वाले सभी लोगों को हार्दिक बधाई। यह अंतरिक्ष विज्ञान और प्रौद्योगिकी में प्रगति के प्रति देश की अटूट प्रतिबद्धता को दर्शाता है। चंद्र मिशन की सफलता के लिए शुभकामनाएं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने ट्वीट कर कहा कि चंद्रयान-3 ने भारत की अंतरिक्ष यात्रा में एक नया अध्याय लिखा है। यह हर भारतीय के सपनों और महत्वाकांक्षाओं को ऊपर उठाते हुए ऊंची उड़ान भरता है। यह महत्वपूर्ण उपलब्धि हमारे वैज्ञानिकों के अथक समर्पण का प्रमाण है। वे उनकी भावना और प्रतिभा को सलाम करते हैं। चंद्रयान-3 के सफल प्रक्षेपण के बाद इसरो में जश्न मनाया गया। इस अवसर पर मौजूद केन्द्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी राज्यमंत्री

चंद्रयान-3 मिशन के लिए इसरो का हेवीवेट लॉन्चर सूरत के एलएंडटी में बना

सूरत/अहमदाबाद: देश की बहुराष्ट्रीय कंपनी लार्सन एंड टुब्रो (एलएंडटी) इंपीसी प्रोजेक्ट्स और हाई-टेक मैन्युफैक्चरिंग के जरिए करीब पांच दशक से देश के स्पेस प्रोग्राम से जुड़ी है। चंद्रयान-3 के प्रक्षेपण का आधार रॉकेट एलवीएम3 के निर्माण में एलएंडटी की महत्वपूर्ण भूमिका रही। एलएंडटी डिफेंस के कार्यकारी उपाध्यक्ष एटी रामचंद्रानी ने कहा कि देश के महत्वपूर्ण अंतरिक्ष कार्यक्रमों में इसरो के साथ साझेदारी करना हमारे लिए सौभाग्य की बात है। इसमें एलएंडटी ने अपने महत्वपूर्ण इंजीनियरिंग कौशल, विनिर्माण विशेषज्ञता और कुशल कार्यबल का योगदान दिया है। एक

(स्वतंत्र प्रभार) डॉ. जितेंद्र सिंह ने कहा कि यह एक गर्व का क्षण है और इसके लिए वह इसरो की टीम को धन्यवाद देते हैं। उन्होंने देश को गौरवान्वित महसूस कराया है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी कहते हैं कि स्काई इज नॉट द लिमिट और आज हम आकाश से भी आगे निकले हैं ताकि आगे की दुनिया को देख सकें। भारतीय अंतरिक्ष कार्यक्रम का विक्रम साराभाई ने छह दशक पहले सपना देखा था। यह उनके और भारतीय

होलमार्क उपलब्धि के साथ एलएंडटी सबसिस्टम के उत्पादन के शुरुआत के साथ मिशन टैकिंग तक इस मिशन में शामिल है। चंद्रयान-3 के महत्व के पार्स एलएंडटी सूरत के हजिरा, महाराष्ट्र के पर्वार और तमिलनाडु के कोडम्बतूर में बनाया गया है। इसरो के हेवीवेट लॉन्चर एलवीएम3 सूरत के हजिरा स्थित एलएंडटी डिफेंस में तैयार किया गया। एलवीएम3 लॉन्चर इलिटिकल (अंडाकार) भ्रमण कक्ष के ऑर्बिटर मांड्यूल को लॉन्च करने के लिए जरूरी पेलोड वहन क्षमता धारण करता है। एस-200 इस लांच व्हीकल के लिए सोलिड प्रोपेलंट बूस्टर है।

वैज्ञानिकों के आत्मविश्वास का नतीजा है कि आज हम इस पड़ाव पर पहुंचे हैं। आज हम आत्मनिर्भरता के साथ दुनिया में बड़ी भूमिका निभा रहे हैं। इसरो प्रमुख एस. सोमनाथ ने कहा कि चंद्रयान-3 ने चंद्रमा की ओर अपनी यात्रा शुरू कर दी है। हमारे प्रिय एलवीएम3 ने पहले ही चंद्रयान-3 यान को पृथ्वी के चारों ओर सटीक रूप से स्थापित कर दिया है। आइए हम चंद्रयान-3 को आने वाले दिनों में कक्षा उतारने और चंद्रमा की

ओर यात्रा के लिए शुभकामनाएं दें। कक्षा उतारने प्रक्रिया के बाद चंद्रयान-3 को चंद्र स्थानांतरण प्रक्षेप पथ में डाला जाएगा। तीन लाख किमी से अधिक की दूरी तय करते हुए यह आने वाले हफ्तों में चंद्रमा पर पहुंचेगा। यहां सांप्रत लैंडिंग के बाद यान पर मौजूद वैज्ञानिक उपकरण चंद्रमा की सतह का अध्ययन करेंगे। उल्लेखनीय है कि चंद्रयान-3, चंद्रयान-2 के बाद का मिशन है।

चंद्रयान में लैंडर और रोवर पर लगे वैज्ञानिक उपकरण चंद्रमा के पर्यावरण और थर्मो-फिजियो गुणों सहित चंद्रमा के विभिन्न पहलुओं का अध्ययन करने में सक्षम होंगे। साथ ही चंद्रयान-3 मिशन में शामिल एक अन्य प्रायोगिक उपकरण पृथ्वी के विभिन्न पहलुओं का अध्ययन करने में भी सक्षम हो सकेगा।

भारत चंद्रमा की सतह पर अंतरिक्ष यान उतारने वाला चौथा देश बनेगा! चंद्रयान-3 की सफलता से भारत चंद्रमा की सतह पर अपना अंतरिक्ष यान उतारने वाला चौथा देश बना जाएगा। चंद्रयान-3, चंद्रयान-2 का अनुवर्ती मिशन है और इसका उद्देश्य चंद्रमा अथवा चंद्रमा की सतह पर सांप्रत लैंडिंग और रोविंग में भारत की क्षमता का प्रदर्शन करना है। अंतरिक्ष यान को चंद्रमा की कक्षा में



चंद्रयान-3 के सफल प्रक्षेपण पर केन्द्रीय मंत्रियों ने दी इसरो को बधाई

प्रवेश करने के लिए आवश्यक जटिल मिशन प्रोफाइल को बहुत सटीक तरीके से क्रियान्वित किया गया है। चंद्रमा की सतह पर चंद्रयान-3 की सफल लैंडिंग के बाद छह पहियों वाला रोवर बाहर आया और चंद्रमा पर 14 दिनों तक कार्य कर से तस्वीरें प्राप्त होंगी।

चंद्रयान-3 मिशन के तीन उद्देश्य चंद्रमा की सतह पर सुरक्षित लैंडिंग का प्रदर्शन, चंद्रमा पर रोवर के घूमने का प्रदर्शन और इन-सिटू वैज्ञानिक प्रयोगों का संचालन। चंद्रमा की सतह पर पानी की उपस्थिति की खोज करने का श्रेय चंद्रयान की श्रृंखला में प्रथम अर्थात् चंद्रयान-1 को दिया जाता है।

नई दिल्ली: भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने शुक्रवार दोपहर 2.35 बजे चंद्रयान 3 मिशन का सफल प्रक्षेपण किया। श्रीहरिकोटा के सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र से लॉन्च किये गए चंद्रयान 3 मिशन की सफलता पर केन्द्रीय मंत्रियों ने इसरो को बधाई दी है। चंद्रयान-3 की लॉन्चिंग कार्यक्रम में मौजूद केन्द्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने कहा कि भारत के लिए गौरव का क्षण। उन्होंने कहा कि श्रीहरिकोटा में मौजूद हर एक भारतीय के लिए ऐतिहासिक लम्हा है। हम इस इतिहास का हिस्सा बने हैं। जितेंद्र सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारत ने

अंतरिक्ष क्षेत्र को अनलॉक और सक्षम करके इसे संभव बनाया है। केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने ट्वीट करके कहा कि गौरव का क्षण है। चंद्रयान-3 के सफल प्रक्षेपण पर टीम इसरो को बधाई। ये खास पल हमेशा याद रहेंगे। उन्होंने कहा कि आज हर भारतीय को बेहद गर्व है। राष्ट्र की स्मृति में हमेशा के लिए अकित होने वाला एक ऐतिहासिक दिन है। केन्द्रीय सूचना एवं प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने ट्वीट करके इसरो को बधाई देते हुए कहा कि यह न्यू इंडिया है और प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हर भारतीय में जो विश्वास का संचार किया है, वह वास्तव में उल्लेखनीय है।

फ्रांस में इंडियन एयरफोर्स के राफेल का फ्लाईपास्ट

पीएम मोदी ने ली भारतीय दस्ते की सलामी, सारे जहां से अच्छा की धुन बजाई



पेरिस: फ्रांस की बैस्टिल डे परेड में शुक्रवार को पीएम नरेन्द्र मोदी बतौर चीफ गेस्ट शामिल हुए। इस परेड में शामिल होने वाले वे दूसरे प्रधानमंत्री हैं। उन्हें फ्रांस की फर्स्ट लेडी ब्रिजेट मैक्रो ने रिसीव किया। राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रो ने मोदी का गले लगाकर स्वागत किया। परेड में भारतीय राफेल ने उड़ा भरी। तीनों सेनाओं के मार्चिंग दस्ते के 269 जवानों ने परेड में हिस्सा लिया। उनकी एंटी सारे जहां से अच्छा की धुन के साथ हुई। पीएम मोदी ने खड़े होकर भारतीय सेना के दस्ते की सलामी ली। इसमें भारतीय सेना के पंजाब रेजिमेंट का 77 मार्चिंग दस्ता

और बैंड के 38 जवान भी शामिल रहे। चैम्प्स एल्सीज पर भारतीय वायुसेना के 3 राफेल फाइटर जेट ने फ्रांस के लड़ाकू विमानों के साथ फ्लाईपास्ट किया। सेना की टुकड़ी का नेतृत्व केप्टन अमन जगताप, नौसैनिक दल को नेतृत्व कमांडर व्रत बघेल लीड ने किया। वहीं, फ्रांस में इंडियन एयरफोर्स के दस्ते का नेतृत्व स्क्वाड्रन लीडर सिंदु रेड्डी ने किया। बैस्टिल डे परेड खत्म होने के बाद पीएम मोदी ने मैक्रो से साथ फ्रांसीसी सेना के अधिकारियों से मुलाकात की। रैजिस्टर्स मेडल फॉर्मेशन और फ्रांस के राष्ट्रगान के साथ बैस्टिल डे परेड खत्म हुई।

अतीक-अशरफ मर्डर केस: 2000 पेज की चार्जशीट दाखिल 150 गवाह, 70 सीसीटीवी फुटेज...सनी मास्टर माइंड; लेकिन इन 5 सवालों का जवाब नहीं

प्रयागराज: माफिया अतीक अहमद और उसके भाई खालिद अजीम उर्फ अशरफ की 15 अप्रैल, 2023 को प्रयागराज के काल्विन अस्पताल में हत्या कर दी गई थी। इस सनसनीखेज हत्याकांड के मामले में विशेष जांच दल ने गुरुवार को चार्जशीट दाखिल कर दी।

2 हजार पन्ने की चार्जशीट में शूटर सनी सिंह को इस हत्याकांड का मुख्य साजिशकर्ता बताया गया है। सनी सिंह ने लवलेश तिवारी और अरुण मोय्यं को साथ मिलाकर इस वारदात को अंजाम दिया था। हालांकि 3 महीने चली जांच और पूछताछ में इस हत्याकांड के पीछे किसका हाथ था यह पता करने में एसआईटी विफल रही है।



कोर्ट ने एक्सपर्ट की चार्जशीट, अगली तारीख रिजव: वहीं, तीनों हत्यारोपियों की शुक्रवार को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से कोर्ट में पेशा हुई। कोर्ट ने चार्जशीट को एक्सपर्ट कर लिया है। अगली तारीख रिजव कर ली है। इसमें हत्यारोपियों को फिर से कोर्ट में पेश किया जाएगा और आगे की कार्रवाई की जाएगी।

ने चार्जशीट को एक्सपर्ट कर लिया है। अगली तारीख रिजव कर ली है। इसमें हत्यारोपियों को फिर से कोर्ट में पेश किया जाएगा और आगे की कार्रवाई की जाएगी।

150 गवाहों की सूची, 70 सीसीटीवी फुटेज की सीडी कोर्ट को सौंपी गई

विशेष जांच दल ने अतीक और अशरफ हत्याकांड में मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट को 150 गवाहों की सूची और 70 सीसीटीवी फुटेज की सीडी सौंपी है। अस्पताल से लेकर जिस होटल में तीनों आरोपी ठहरे थे। वहां तक 70 सीसीटीवी कैमरों को खंगाला गया था। उसकी फुटेज भी कोर्ट को सुबुत के तौर पर सीडी में पेश की गई है। गवाहों में 21 पुलिसकर्मी, 15 मेडिकल स्टाफ, 8 मीडियाकर्मी व अन्य जन सामान्य लोग शामिल हैं।

अब गाजियाबाद के लोनी में बाढ़

गाजियाबाद: दिल्ली के बाद अब यमुना नदी का पानी गाजियाबाद के कई गांवों में भी घुस रहा है। शुक्रवार सुबह तक यमुना का पानी लोनी इलाके के कई गांवों में घुस गया। ट्रॉनिका सिटी पुलिस चौकी भी डूब गई। इससे ग्रामीणों में हल्ला मचाने लगा है। जलस्तर बढ़ने के कारण मंडोला और आवास विकास बिजलीघर की बिजली सप्लाई को अगले आदेश तक के लिए बंद कर दिया गया है। इसके चलते हजारों उपभोक्ताओं को बिजली कटौती का सामना भी करना पड़ रहा है। रात्रि में बागपत और लोनी की सीमा पर पानी के तेज बहाव से यमुना नदी का पुरता बांध टूट गया,

जिसके चलते पानी लोनी के ट्रॉनिका सिटी, अलीपुर, पचायरा, नवादा, मीरपुर हिंदू, सुंदरपुर और नौसरपुर गांव में घुस गया है। ट्रॉनिका सिटी औद्योगिक क्षेत्र की सड़कों पर पूरी तरह पानी भर गया है। जिलाधिकारी राकेश कुमार सिंह ने शुक्रवार को कहा कि मौके पर राहत एवं बचाव कार्य शुरू कर दिया गया है। बांध को दुरुस्त करने के लिए बागपत और गाजियाबाद जिला प्रशासन कोशिश कर रहा है। पुरता रात तक करीब 20 फीट क टूटा था, यमुना के तेज बहाव से वो पुरता अब करीब 150 फीट से भी अधिक क्षतिग्रस्त हो चुका है।

मुख्यमंत्री को अपने बीच पाकर कांवड़ियों का उत्साह बढ़ गया।

सीएम योगी ने मेरठ में कांवड़ियों पर की पुष्प वर्षा

मेरठ: उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को मेरठ में दिल्ली-रूड़की मार्ग पर कांवड़ियों पर पुष्प वर्षा की। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कांवड़ियों का अभिवादन किया। मुख्यमंत्री को अपने बीच पाकर कांवड़ियों का उत्साह बढ़ गया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ शुक्रवार को अचानक मेरठ पहुंचे और उन्होंने पल्लवपुरम में दिल्ली-रूड़की रोड पर एसडीएस ग्लोबल हॉस्पिटल के सामने कांवड़ियों पर पुष्प वर्षा की। मुख्यमंत्री ने कांवड़ियों का अभिवादन किया और उनको अपनी



कांवड़ यात्रा को पूर्ण करने की कामना की। मुख्यमंत्री ने कांवड़

व्यवस्था के बारे में उच्चाधिकारियों से जानकारी ली और जरूरी दिशा-

निर्देश दिए। मुख्यमंत्री कांवड़ियों का उत्साह देखकर गदगद हो गए और उन्होंने कई बार कांवड़ियों का उत्साहवर्धन किया। मुख्यमंत्री को अपने बीच देखकर कांवड़िये फूले नहीं समाए और उन्होंने मोदी-योगी जिंदाबाद के नारे लगाए। इस अवसर पर उनके साथ प्रदेश के सिंचाई मंत्री स्वतंत्र देव सिंह, प्रमुख सचिव गृह व सूचना संजय प्रसाद, एडीजी राजीव सब्बरवाल, आयुक्त सेल्वा कुमार जी., आईजी नचिकेता झा, जिलाधिकारी दीपक मीणा, एसएसपी रोहित सिंह सजवाण आदि उपस्थित रहे।

बाढ़ से हुए नुकसान का जायजा लेने कुल्लू पहुंचे नड्डा, केंद्र ने राज्य को दिया 180 करोड़ रुपये का राहत पैकेज हिमाचल में बाढ़ से हुआ नुकसान में डराने वाला: नड्डा

कुल्लू: भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने कहा कि केंद्र सरकार इस आपदा की घड़ी में प्रदेश के प्रभावितों के साथ खड़ी है। बारिश बाढ़ के कारण करोड़ों रुपये की निजी और सरकारी संपत्ति को नुकसान पहुंचा है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आश्चर्य व्यक्त किया है कि प्रदेश को इस मुसीबत की घड़ी में धन की कमी नहीं आने दी जाएगी। जिनका नुकसान हुआ, उनके प्रति हमारी संवेदनाएं हैं। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष शुक्रवार को भुंतर में बाढ़ से हुए नुकसान का जायजा लेने के बाद पत्रकारों से वार्ता कर रहे थे। उन्होंने कहा कि मोदी को जैसे ही प्राकृतिक आपदा की खबर मिली, उन्होंने तुरंत प्रदेश के मुख्यमंत्री से बात कर



पूरी जानकारी ली। उन्होंने कहा कि गृह मंत्री राजनाथ सिंह ने एनडीआरएफ की 13 टीमों राहत और बचाव कार्य के लिए राज्य में भेज

दी थी, जिससे राहत और बचाव कार्य को गति मिली है। नड्डा ने कहा कि बारिश और बाढ़ से बहुत अधिक नुकसान हुआ है, यह

दिल को डरा देने वाला है। राहत के लिए केंद्र सरकार ने राज्य को 180 करोड़ रुपये का राहत पैकेज दिया गया है। यहां का दौरा करने के बाद वह नुकसान की पूरी जानकारी मोदी को देंगे और राज्य में राहत कार्यों के लिए और पैकेज जारी कराने का प्रयास करेंगे। उन्होंने कहा कि अब राज्य सरकार से मिलकर क्षतिग्रस्त सड़कों को शीघ्र ठीक करने का कार्य किया जाएगा और जरूरत पड़ने पर बजट का भी प्रावधान किया जाएगा। उन्होंने कहा कि बाढ़ के चलते सैकड़ों लोग बेघर हो गए हैं, ऐसे में सभी लोगों का यह कर्तव्य बनता है कि वह प्रभावित परिवारों की मदद करें और उन्हें राहत प्रदान करें।

सीएम नीतीश ने लाठीचार्ज पर कुछ भी बोलने से किया इन्कार

पटना: बिहार में गुरुवार को भाजपा नेता कार्यकर्ता और सांसदों पर विधानसभा मार्च के दौरान लाठीचार्ज बरसाई गई। इसके पार्टी के कई नेता बुरी तरह से घायल हो गए। अब इसको लेकर भाजपा के तरफ से जांच के लिए 4 सदस्य टीम ही बनाए दी गई है। इसी कड़ी में अब इस पूरे मामले पर बिहार के सीएम नीतीश कुमार ने इस मामले में कुछ भी बोलने से फिलहाल कर्नाी काट ली है। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने भाजपा



नेताओं पर हुए लाठीचार्ज मामले में महज इतना ही कहा है कि- अरे जो हुआ वह बता देगा ना। सीएम ने अपने अधिकारियों की तरफ

इशारा करते हुए यह बातें कही है। मतलब साफ है कि सीएम नीतीश कुमार इस मामले में खुद कुछ भी नहीं बोलना चाहते हैं।

खबर संक्षेप

नाबालिग पुत्री के गायब होने पर परिजनों ने दर्ज कराया मुकदमा

फूलपुर। नाबालिग पुत्री के गायब होने पर परिजनों ने क्षेत्र के ही युवक पर उसे भगाने का आरोप लगाते हुए मुकदमा पंजीकृत कराकर कार्रवाई की मांग की। फूलपुर थाना क्षेत्र के एक गांव की 15 वर्षीय यासमीन (काल्पनिक नाम) गुरुवार को बिना बताए गायब हो गईं। परिजनों ने क्षेत्र के अधियापुर गांव निवासी युवक राहुल पटेल पर यासमीन को भगाने का आरोप लगाते हुए बताया कि राहुल आए दिन फोन पर यासमीन से बात करता था। परिजनों की तहरीर पर पुलिस ने मुकदमा पंजीकृत कर बच्ची का पता लगाने में जुटी है।

नए थानाध्यक्ष का चार्ज मिला खीरी थाने के उप निरीक्षक को

कोराबा। थाना प्रभारी कोराबा धीरे सिंह का तबादला जनपद में हो जाने के बाद खीरी थाने से उप निरीक्षक विनोद कुमार सिंह को थाना अध्यक्ष का पद भार ग्रहण करने के बाद प्रेस प्रतिनिधि से वार्ता के दौरान कहा कि पीड़ितों का दुख दर्द सुनना और अपराधों में नियंत्रण मेरी पहली प्राथमिकता होगी। उन्होंने कहा प्रयास होगा कि कोई भी फरियादी दुखी न रहे। विनोद कुमार ने बताया कि कानून व्यवस्था के साथ खिलाफ करने वाले के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। चार्ज लेने के बाद सभी स्टॉफ कर्मियों से वार्ता की। और समुचित दिशा निर्देश भी दिए।

बार-बेंच समन्वय से मिलेगा न्याय : एसडीएम

नवागत एसडीएम अमित कुमार गुप्ता ने अधिवक्ताओं के साथ की समन्वयक बैठक

अखंड भारत संदेश

मेजा। नवागत एसडीएम मेजा अमित कुमार गुप्ता ने कहा कि बार और बेंच में बेहतर समन्वय जरूरी है ताकि लोगों को न्याय मिल सके। कहा कि अधिवक्ताओं की समस्याएं निपटाना प्राथमिकता है। मुकदमों के निपटारे में अधिवक्ता सहयोग करें। एसडीएम ने दो दिन पूर्व कार्य भार ग्रहण करने के बाद शुक्रवार को तहसील सभागार में अधिवक्ताओं से औपचारिक परिचय कर रहे थे। एसडीएम ने कहा कि बिना अधिवक्ता के न्याय की परिकल्पना करना संभव नहीं है। अधिवक्ता ही वादकारी और न्यायालय के बीच का कड़ी है। वह हर संभव प्रयास करेंगे कि बार और बेंच के बीच में प्यार और सद्भावना बनी रहे। उन्होंने यह भी कहा कि देरी से मिलने वाला न्याय भी विवादों को उत्पन्न करता है। कहा कि अभी हमें मेजा की भौगोलिक स्थिति और कर्मचारियों के बारे में जानकारी करनी है। हमारा प्रयास रहेगा कि पीड़ितों को शीघ्र न्याय मिले। सरकारी जमीनों पर जैसे



तालाब चकमांग खलियान नाली पर अवैध अतिक्रमणकर्ताओं के खिलाफ क शक्त कार्यवाही करने की बात कही। वरिष्ठ अधिवक्ताओं ने कहा कि यह बार की कार्यशैली पर निर्भर करता है कि वह अधिवक्ताओं और वादकारियों के हितों का ध्यान रखते हुए कार्य करे। इंद्रदेव मिश्रा ने कहा कि धारा 38 की फाइलें हजारों की संख्या में राज्यस्तर निरीक्षक व लेखपालों ने वषों से लेकर घूम रहे हैं उनके रिपोर्ट मगाने की बात कही और कहा कि

जब तक बार बेंच का ताल मेल बनेगा तभी तहसील चल पाएगा। राजेश्वर प्रसाद दुबे ने कहा तहसीलदार कोर्ट में जितने भी फाइलें पड़ी उसको रखने के लिए कोई व्यवस्था नहीं है और धारा 116 में स्टेट देरी की बात कही। धारा के मंत्री चंद्रमणि शुक्ल ने एसडीएम का स्वागत करते हुए अधिवक्ताओं से परिचय कराया। अध्यक्ष महेंद्र कुमार द्विवेदी ने सहयोग का आवासन दिया। इस मौके पर नवागत तहसीलदार नीलम उपाध्याय, नायब

तहसीलदार मेजा अनुग्रह सिंह, नायब तहसीलदार मांडा सुलभ तिवारी, नायब तहसीलदार लालतारा राजेंद्र सिंह सहित अधिवक्ता राजीव शुक्ल, एसपी मिश्र, सतीश दुबे, आनंद पांडेय, अरुण तिवारी, राजेश्वर दुबे, हरिशंकर मिश्र, कमलेश मिश्र, चंद्रशेखर जिंदी, राजकुमार तिवारी, आनंद श्रीवास्तव, जटाशंकर शुक्ल, योगेंद्र नारायण शर्मा, पदमकांत शुक्ला, दुर्गा तिवारी, मनोज शुक्ला सहित भारी संख्या में अधिवक्ता और तहसील कर्मचारी मौजूद रहे।

बाइक की टक्कर से वृद्ध घायल इलाज के दौरान मौत



सहस्रों। कसरुआ कला स्थित लाला बाजार के पास प्रयागराज गोरखपुर राजमार्ग पर गुरुवार की रात पैदल सड़क पार करते समय वृद्ध को अज्ञात बाइक सवार ने टक्कर मार दी जिसमें वृद्ध गंभीर रूप से घायल हो गया। अस्पताल में इलाज के दौरान वृद्ध की मौत हो गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार थाना सहाय इनायत के पुलिस चौकी सहस्रो अंतर्गत घरवा चकिया गांव निवासी रामसुख मिश्र लगभग अस्सी वर्षीय पुर रामधन मिश्र ने कसरुआ कला स्थित लाला की बाजार में एक भंडारे में सम्मिलित होने गए थे। जहां पर गुरुवार की रात लगभग नौ बजे एक चाय दुकान पर चाय पीकर पैदल सड़क पार करते समय अज्ञात बाइक सवार ने जोरदार टक्कर मार दी जिसमें वह सड़क पर गिरकर सिर में चोट लगने से गंभीर रूप से घायल हो गए। आसपास के लोग मौके पर पहुंच कर उनको प्रयागराज के एक निजी चिकित्सालय में भर्ती कराया जहां देर रात इलाज के दौरान उनकी मौत हो गई। मौत की खबर मिलते ही घर में रोना पीटना मच गया। लाश घर पर पहुंचते ही परिजनों में कोहराम मच गया।

न्यूज झरोखा

दबंगों द्वारा पाटी गई नाली रास्ते में हुआ जल जमाव

सहस्रों। बारिश के समय में संपर्क मार्गों की हालात दयनीय है जहां एक और सरकार ग्राम पंचायतों में विकास के नाम पर लाखों रुपया भेजती है वहीं संपर्क मार्गों के बगल बनी नालियों को दबंगों द्वारा पाटकर रास्ता बना लिया जा रहा है। जिसके कारण संपर्क मार्गों पर बारिश एवं घरो से निकला गंदा पानी जमा हो रहा है। इसी प्रकार क्षेत्र के जगबंधन पुर का मजरा उसरवा गांव में ग्रामीणों का आवागमन दुश्वार हो रहा है। संपर्क मार्गों पर बारिश के पानी के साथ साथ घरो से निकलने वाला गंदा पानी मार्ग पर जमा हो रहा है। संपर्क मार्गों के बगल बनी जल निकासी के लिए नालियां कहीं-कहीं चौक हो गई हैं तो कहीं दबंगों द्वारा नालियों को पाटकर रास्ता बना ले रहे हैं। इस संबंध में उसरवा गांव के बने मरिजद के व्यवस्थापक कारी जियाउद्दीन का कहना है कि मरिजद के सामने से यह संपर्क मार्ग गया हुआ है जोकि संपर्क मार्ग के बगल बनी नालियों को दबंगों द्वारा पाट दिया गया है जिससे जल निकासी नहीं हो पा रही है। जो कि बरसात का पानी एवं घरो से निकलने वाला गंदा पानी मार्ग पर जमा हो रहा है। जिससे नमाजियों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है तथा आवागमन करने वाले राहगीरों को भी बड़ी परेशानी उठानी पड़ रही है। गांव के ही मोहम्मद शमीम, मोहम्मद इशियाक, सैफ उद हक, बनवारी बिंद, सुधानी बिंद, लालचंद, कर्लीमुत्ता, मोहम्मद इमतिाज, अब्दुल्ला मोहम्मद कयूम आदि ग्रामीणों का कहना है कि कई बार समस्या से निजात के लिए ग्राम पंचायत के संबंधित अधिकारियों जनप्रतिनिधियों एवं क्षेत्र पंचायत के भी संबंधित अधिकारियों को लिखित एवं मौखिक सूचना दिया गया परंतु अब तक समस्या का समाधान नहीं हो सका।



ब्यापारियों ने महापौर का माल्यार्पण कर किया स्वागत

जारी। जारी बाजार नहर चौराहे पर शुक्रवार को शाम 7 बजे प्रयागराज के नव निर्वाचित महापौर गणेश केशरवानी नारी बारी जाते समय जारी बाजार में भाजपा कार्यकर्ता, ब्यापारियों एवं बाजार वासियों ने उनका माल्यार्पण कर स्वागत किया। इस दौरान व्यापार मंडल जिला उपाध्यक्ष जितेंद्र उर्फ बबलू केसरवानी, राजाराम सोनी, बबलू केसरवानी, विरेंद्र जी जायसवाल, अजय केसरवानी, शुभम केसरवानी, सुनील केसरवानी, विनोद कुमार केसरवानी, रोहन केसरवानी, श्याम सिंह बघेल, आकाश, विकास गुप्ता, नीरज श्रीवास्तव, मयंक जायसवाल, सत्येन्द्र केशरवानी, विष्णु गुप्ता, विनय पांडेय, बबलू वर्मा, सन्तोष केसरवानी अन्य लोग उपस्थित रहे।



विकास खंड चाका के गांव जल जीवन मिशन योजना से लाभान्वित होंगे : नीलम पथिक

प्रशिक्षण कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को बैंग कीट देकर सम्मानित किया गया

करछना। जल जीवन मिशन हर घर जल संस्था मेरापथ एजुकेशन के अंतर्गत विकास खण्ड चाका में दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम में उपस्थित पंचायत सचिवों, ग्राम प्रधानों, वार्ड सदस्यों, लेखपालों एवं सामाजिक कार्यकर्ताओं को पंचायत प्रतिनिधि तथा ग्राम स्तर के सरकारी एवं गैर सरकारी कर्मियों को प्रशिक्षण दिया गया प्रशिक्षण कार्यक्रम चला ब्लाक की प्रधान संघ अध्यक्ष नीलम पथिक ने उपस्थित लोगों को जानकारी के तहत बताया कि सरकार की महत्वाकांक्षी योजना जल जीवन मिशन 2024-27 तक ग्रामीण क्षेत्रों में प्रत्येक घर को हर घर जल योजना से जोड़ा जाएगा यह योजना प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा पूरे देश में चलाई जा रही है प्रशिक्षण के, पहले दिन , ग्राम प्रधान, रोजगार सेवक, सचिव, क्षेत्र पंचायत सदस्य को



प्रशिक्षण दिया गया, प्रशिक्षण का शुभारंभ ब्लॉक प्रमुख अनिल कुमार पटेल और खण्ड विकास अधिकारी आनंद प्रकाश पांडे किया गया। ट्रेनर सूर्य प्रकाश निषाद के द्वारा बताया गए की आने वाले समय में पानी की समस्या बहुत ज्यादा होगी, पानी की कीमत समझे पानी को बर्बत नहीं करें,

स्थापना दिवस सप्ताह समारोह का आयोजन 15 से 22 जुलाई तक

करछना प्रयागराज भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ का 24 वां स्थापना दिवस समारोह 15 जुलाई से लेकर 22 जुलाई तक पूरे देश में धूमधाम से मनाया जाएगा। उपरोक्त जानकारी भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ के राष्ट्रीय मीडिया प्रभारी पनेश कुमार पचन ने देते हुए बताया कि राष्ट्रीय अध्यक्ष मुनेश्वर मिश्र एवं राष्ट्रीय संयोजक डॉक्टर भगवान प्रसाद उपाध्याय तथा राष्ट्रीय मुख्य महासचिव मथुरा प्रसाद श्रुति का संयुक्त निर्देशन में संपूर्ण देश में कार्यक्रम भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ की इकाइयों स्थापना दिवस सप्ताह समारोह का आयोजन 15 जुलाई से शुरू करेंगे जो 22 जुलाई तक चलेगा। मीडिया प्रभारी ने बताया कि प्रयागराज की महानगर इकाई के तत्वावधान में कवि सम्मेलन पुस्तक लोकार्पण एवं पत्रकार साहित्यकार सम्मान समारोह 15 जुलाई को सायं 3:00 बजे से लेकर 5:00 बजे तक महाराष्ट्र मंडल सभागार अलोपी बाग प्रयागराज में मनाया जाएगा जिसकी अध्यक्षता भारतीय राष्ट्रीय पत्रकार महासंघ के उत्तर प्रदेश अध्यक्ष प्रभा शंकर ओझा करेंगे और मुख्य अतिथि सुप्रसिद्ध साहित्यकार अखिल भारतीय हिंदी महासभा उत्तर प्रदेश के अध्यक्ष डॉक्टर शंभू नाथ त्रिपाठी अंगुल जी रहेंगे। विशिष्ट अतिथि के रूप में महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री मुनेश्वर मिश्र उत्तर प्रदेश के प्रांतीय प्रभारी सच्चिदानंद मिश्र ख्याति लब्ध

साहित्यकार जनकवि जय प्रकाश शर्मा प्रकाश डॉक्टर प्रदीप चित्रांशी मंचासीन रहेंगे समारोह का संचालन हिंदी दैनिक शहर समता के संपादक उमेश चंद्र श्रीवास्तव करेंगे। केंद्रीय कार्यालय द्वारा जारी विज्ञापित में आगे बताया गया है कि आयोजन में उपस्थित कवियों साहित्यकारों और पत्रकारों को उनकी उपलब्धियों पर उन्हें प्रशस्ति पत्र प्रदान किया जाएगा और महासंघ के संस्थापक डॉक्टर भगवान प्रसाद उपाध्याय पर केंद्रित हिंदी साप्ताहिक शहर समता विशेषांक का लोकार्पण होगा, साथ ही पत्रकार महासंघ के साहित्य प्रकोष्ठ के प्रांतीय सह प्रभारी उत्तर प्रदेश डॉ राम लखन चौरसिया वर्गीश की पुस्तक नूतन साहित्य की अवधारणा का भी विमोचन अतिथियों द्वारा किया जाएगा। इस व्यवस्था में महानगर इकाई के कार्यकारी अध्यक्ष विकास केलकर की भूमिका महत्वपूर्ण रहेगी साथ ही महासंघ के जिला बोधोपध्यक्ष पंकज गुप्ता और अन्य पदाधिकारियों का भी साहित्य सहयोग रहेगा। इसी क्रम में पूरे सप्ताह पर विभिन्न इकाइयों द्वारा आयोजन किए जाते रहेंगे। उल्लेखनीय है कि महासंघ का आगामी स्थापना दिवस रजत जयंती वर्ष के रूप में मनाया जाएगा इसलिए उसकी तैयारी के लिए पूरे वर्ष पूर्व कार्यकर्ताओं की श्रृंखला केंद्रीय कार्यालय द्वारा सूचीबद्ध की जा रही है और सक्रियता के आधार पर विभिन्न इकाइयों को सम्मानित किया जाएगा।

मेजारोड बस स्टैंड पर नही रुकती हैं सरकारी बसें सीएम हुई शिकायत

मेजा। मेजारोड चौराहे पर बस स्टॉप होने के बावजूद भी परिवहन बसें के न रुकने से जहा यात्रियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है वहीं बस चालक व परिचालक की मनमानी रवैये की चलते प्रतिदिन विभाग को हजारों रुपए का चूना लगाया जा रहा है ऐसे में परेशान यात्रियों ने प्रदेश सरकार से हस्तक्षेप किए जाने की मांग करते हुए मेजारोड बस स्टैंड पर परिवहन की बसें रोके जाने की गुहार लगाई है। उल्लेखनीय है कि प्रयागराज मिजापूर हाइवे पर चलने वाली परिवहन बसें का मेजारोड चौराहे पर अंग्रेजी हुकूमत के समय से ही सरकारी बसें का स्टॉप बनाया गया है जहा वषों पहले टिकट पर का भी निर्माण हुआ था साथ ही साथ प्रयागराज तथा मिजापूर से आने जांने वाली सरकारी बसें के चालक व परिचालकों के लिए कुछ समय तक टिकट का भी इंतजाम किया गया था किन्तु इधर लगभग पांच वर्षों से उक्त

टिकट घर का केवल मात्र अवशेष ही रह गया है टिकट पर जमीन पर अस्थानीय दुकानदारों ने अवैध ढंग से हड़प लिया है जिसके कारण मेजारोड सरकारी बस स्टॉप पर प्रायः सरकारी बसें का रुकना बंद हो गया है बस स्टैंड के समीप अवैध अतिक्रमण एव भीड़ भाड़ अधिक होने की वजह से सरकारी बसें के चालक व परिचालक मेजारोड बस स्टैंड पर बसें न खड़ी करने के बजाय कठौली गांव स्थित काशी प्रसाद सिंह इंटरमीडिएट कालेज के सामने स्थित एक चाय नाश्ते की दुकान के पास दुकानदार को लाभ पहुंचाने के इरादे से सरकारी बसें खड़ी करते है जहा चालक व परिचालक को दुकानदार द्वारा मुकदमा में भर पेट नाशता पानी कराया जाता है गौरतलब है कि मेजारोड चौराहा मेजा तहसील का एक ऐसा केन्द्र है जहा हर तरफ से सरकारी एवं प्राइवेट वाहनों की आवा जाहि के साथ साथ यात्रियों की प्रायः भीड़ भाड़ रहती है ऐसे में सरकारी बसें के

नैनी प्रयागराज झूसी में चलेंगी इलेक्ट्रिक ऑटो

नैनी प्रयागराज झूसी में अब इलेक्ट्रिक ऑटो के संचालन की तैयारी हो रही है। प्रयागराज बसें में आने वाले समय में इलेक्ट्रिक वाहनों का संचालन शुरू हो जाएगा। अभी इलेक्ट्रिक बसें का संचालन शुरू होने के बाद राहगीरों को काफी राहत मिली है। परिवहन मंत्रालय द्वारा इलेक्ट्रिक वाहनों को बढ़ावा दिया जा रहा है। ई-रिक्शा, ई-बस के बाद अब शहर में ई-ऑटो का संचालन शुरू किए जाने का निर्णय लिया गया है। प्रदेश के चार शहरों में प्राथमिकता के आधार पर ई-ऑटो चलाए जाने की योजना चल रही है, जिसमें प्रयागराज के साथ-साथ राजधानी लखनऊ, वाराणसी और नौराडा शामिल है। पहले चरण में 350 से 500 की संख्या में ई-ऑटो संचालित किए जाएंगे। एक्सपर्ट बताते हैं कि एक बार में फूल चार्ज करने पर यह करीब 150 किलोमीटर की दूरी तय करेंगे। उम्मीद है कि इस वर्ष ई-ऑटो के लिए शोरूम में चालू हो जाए ताकि इसे खरीदने के लिए लोगों को दूसरे शहरों में न जाना पड़े एअर टी ओ (प्रशासन) राजीव चतुर्वेदी ने बताया कि इलेक्ट्रिक ऑटो का संचालन जल्द शुरू किए जाने की तैयारी है।

पंचायत भवन का ताला तोड़कर लाखों की चोरी, दी तहरीर दो महीने में पंचायत भवन में दो बार टूटा ताला



सोरांव। स्थानीय थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत भवन मिजापूर उर्फ बरई शिव में बीती रात अज्ञात चोरों द्वारा पंचायत भवन का ताला तोड़कर अंदर चालिख हो तथा पंचायत भवन में रखा कंप्यूटर तथा सहित आलमारी में रखा आवश्यक दस्तावेज उठा ले गए। मामले में ग्राम पंचायत अधिकारी कौशल कुमार ने सोरांव थाने में लिखित तहरीर देकर कार्रवाई की मांग किया है। जानकारी के अनुसार मिजापूर उर्फ बरई शिव की पंचायत सहायक साधना सिंह शुक्रवार सुबह जब पंचायत भवन पर गई तो देखी कि भवन का ताला टूटा हुआ है। और अंदर रखा सारा सामान गायब है। इसकी सूचना ग्राम प्रधान ताला देवी व सचिव कौशल कुमार को दिए। सचिव ने थाने पर लिखित तहरीर देकर अज्ञात चोरों के खिलाफ मुकदमा दर्ज करने की मांग किया है। हालांकि इसी पंचायत भवन पर बीते दस महीने को भी ताला तोड़कर प्रिंटर, सीपीएस, टीफैट, स्कैनर सहित लाखों की चोरी हुई थी। इन लगातार हो रही चोरी से क्षेत्र में दहशत है। और पुलिस हाथ पर हाथ धरे बैठी है। जबकि घटना स्थल थाने से कुछ ही दूरी पर स्थित है।



कार्य में तेजी लाएं पंचायत सहायक अथवा कार्रवाई सुनिश्चित है - एडीओ

करछना प्रयागराज विकास खंड में शुक्रवार को आयोजित सहायक पंचायत सचिवों की बैठक में एडीओ पंचायत रमा कान्त पांडेय ने सहायक सचिवों को कार्य में लापरवाही बरतने वालों को उनके कार्य को लेकर समीक्षा की और कहा कि सरकार द्वारा चलाई जा रही महत्वपूर्ण योजनाओं को गांवों में प्राथमिकता के आधार पर समय से पूर्ण कराना सुनिश्चित करें, जो भी गांव में विकास कार्य रिपोर्ट कार्ड में फिसट्टी साबित रहेगा उसके खिलाफ कार्रवाई सुनिश्चित होगी, बैठक में अस्सी ग्राम पंचायतों से आए सहायक सचिवों को समीक्षा बैठक में आवास, शौचालय, सहित

अन्य कार्यों की समीक्षा की गई, जिसमें दर्जनों ग्राम पंचायतों की रिपोर्ट कार्ड संतोषजनक न होने पर नाराजगी जताते हुए एक सप्ताह में सभी लंबित कार्यों को पूरा करने के दिशा निर्देश दिए, खंड प्रेरक अतुल कुमार मिश्रा एवं दुष्यन्त प्रताप सिंह, सचिव अक्षय सिंह, समाज कल्याण विभाग सचिव अमन सोनकर ने संबंधित कार्यों को पूरा करने को लेकर सहायक सचिवों को दिशा निर्देश देते हुए अलग अलग बिंदुओं पर कार्यों पर विस्तार पूर्वक जानकारी दी, इस अवसर पर ब्लाक के अधिकारियों के ग्राम पंचायतों से आए सहायक सचिव शामिल रहे।

लालापुर पंचपुरी से शिव भक्तों की टोली कांवड़ यात्रा के लिए रवाना

लालापुर। विगत वर्षों की तरह इस वर्ष भी सावन के पवित्र माह में लालापुर पंचपुरी से शुक्रवार को शिव भक्त कांवड़ यात्रा के लिए प्रस्थान किया....इस दौरान शिव भक्त प्रदीप मिश्रा ने कांवड़ यात्रा के महत्व को बताते हुए कहा कि कांवड़ यात्रा श्रावण माह के पहले दिन शुरू होती है और चंद्र चक्र के घटते चरण के दौरान 14वें दिन चतुर्दशी तिथि पर समाप्त होती है। पौराणिक मान्यताओं के अनुसार समुद्र मंथन से विष निकला और संसार जलने लगा। संसार को बचाने के लिए भगवान शिव ने जहर पीना स्वीकार किया, इससे वे जहर की नकारात्मक ऊर्जा से पीड़ित होने लगे। त्रेता युग में शिव के परम भक्त रावण ने तप किया था। वह अपनी कांवड़ में पवित्र जल लेकर आए और उसी जल से शिवलिंग का अभिषेक किया। इससे भगवान शिव को अपने अंदर से जहर निकालने में मदद मिली। एक अन्य किंवदंती के अनुसार, पहली कांवड़ यात्रा भगवान शिव के परम भक्त भगवान



पानी भी अर्पित करता है, तो उस व्यक्ति पर उनकी कृपा बनी रहती है। यही कारण है कि हर साल भक्त भगवान शिव के प्रति अपनी भक्ति दिखाने के लिए कांवड़ यात्रा निकालते हैं। कांवड़ यात्रा में लालापुर, भटपुरा, चक्रसुचेर, मडुरी, गोइसरा, अमिलिया तरवार सहित क्षेत्र के कई गांव के शिव भक्त सावन माह में बाजा गाजा के साथ प्रयागराज से कांवड़ यात्रा शुरू करते हुए लालापुर स्थित मनकाभैरव मंदिर में भगवान भूशर को जल अर्पित करते हैं।

पानी भी अर्पित करता है, तो उस व्यक्ति पर उनकी कृपा बनी रहती है। यही कारण है कि हर साल भक्त भगवान शिव के प्रति अपनी भक्ति दिखाने के लिए कांवड़ यात्रा निकालते हैं। कांवड़ यात्रा में लालापुर, भटपुरा, चक्रसुचेर, मडुरी, गोइसरा, अमिलिया तरवार सहित क्षेत्र के कई गांव के शिव भक्त सावन माह में बाजा गाजा के साथ प्रयागराज से कांवड़ यात्रा शुरू करते हुए लालापुर स्थित मनकाभैरव मंदिर में भगवान भूशर को जल अर्पित करते हैं।

कुदौरा धाम भक्तों ने किया जलाभिषेक

जंघई। सावन शिवरात्रि के अवसर प्रति वर्ष जलाभिषेक करने हेतु ग्रामीण से लोभ प्रयागराज के पंचायत लेकर पद यात्रा करते हुए झूसी, हनुमानगंज, सैदाबाद, हंडिया, धनुपुर होते हुए कुदौरा महादेव मंदिर में शिवरात्रि की मध्य रात्रि से भोलैनाथ का जलाभिषेक करते हैं। इसी क्रम में चनेथू से दर्जनों शिव भक्त गाजे बाजे के साथ नाचते गाते हुए गंगाजल एवं कांवर लेने हेतु प्रयागराज प्रस्थान किया।



ओम नमः शिवाय से गूजा खखेचा गांव

जंघई। सावन माह में शिव महर्षों में हर-हर महादेव, ओम नमः शिवाय और बम बम भोले के जयकारे लगा रहे हैं। रुद्राभिषेक के दौरान भगवान शिव को पवित्र जल, दूध, शहद, घी और अन्य प्रसाद से स्नान कराया जाता है। इस अवसर पर गुरुदेव रामदेव तिवारी सोहणीरा महाराज, फूलकुमारी, ज्योति रमा द्विवेदी, अभिनव द्विवेदी डीएम, रेखा देवी, आलोक द्विवेदी, आचार्य राजकुमार मिश्र, पंडित उपेन्द्र तिवारी, सुर्यकांत तिवारी, चंद्रमणि तिवारी, विष्णु पांडेय, राकेश पांडेय, सतीश चतुर्वेदी, विकास मिश्र, नीरज द्विवेदी, मूलदेव मिश्र, ब्रह्म प्रसाद मिश्र, प्रमोद दुबे, अशोक दुबे, फिकान पाठक, कृशेश यादव शेर सहित लगभग लोग मौजूद रहे।



बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए महत्वपूर्ण कदम उठा रही सरकार: डीआईओएस

जनपद स्तरीय कार्यशाला का डीआईओएस ने किया उद्घाटन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला विद्यालय निरीक्षक सरदार सिंह ने संकुल शिक्षकों के जनपद स्तरीय कार्यशाला का उद्घाटन किया। अशोक कुमार, उप शिक्षा निदेशक एवं प्राचार्य डाइट के कुशल निर्देशन में चलने वाली चार दिवसीय कार्यशाला जो कि 13 से 16 जुलाई तक प्रस्तावित है के द्वितीय दिवस का उद्घाटन के मुख्य अतिथि के रूप में सरदार सिंह, जिला विद्यालय निरीक्षक प्रतापगढ़ रहे और विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉ मोहम्मद अनीस रहे।



जनपद स्तरीय कार्यशाला में मुख्य अतिथि का स्वागत करते शिक्षकगण।

कार्यक्रम प्रभारी के रूप में रहे डॉ विवेक तिवारी और गर्विता ओझा रहे। मुख्य अतिथि ने अपने उद्घोषण में बताया कि बेसिक शिक्षा विभाग इस समय अभूतपूर्व तरीके से काम कर रहा है। प्रदेश स्तरीय नेतृत्व के द्वारा

बेसिक शिक्षा के विद्यालयों में पढ़ रहे बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए बहुत सारे महत्वपूर्ण कदम उठाए जा रहे हैं प्रदेश स्तर पर लिए गए निर्णय के बेहतर तरीके क्रियान्वयन एवं निपुण भारत मिशन के लक्ष्यों

को समय से प्राप्त करने के लिए सभी जनपद न्याय पंचायत स्तर पर संकुल शिक्षक का गठन किया गया है और उन्हें यह जिम्मेदारी दी गई है। अपने विद्यालय को समय से निपुण विद्यालय के रूप में विकसित करें। इस समय

जनपद प्रतापगढ़ में 18 विकास खंडों में 172 न्याय पंचायतों में कुल 860 संकुल शिक्षक कार्य कर रहे हैं और अपने मिशन को पूरा कर रहे हैं और विद्यालयों को निपुण विद्यालय के रूप में लक्ष्य प्राप्त करने में सफलता प्राप्त कर रहे हैं। उन्होंने संकुल शिक्षकों से अपील की कि आप विद्यालय को निपुण विद्यालय बनाने में अपनी विशेष भूमिका अदा करें एवं अन्य शिक्षकों के लिए एक आदर्श बनें। कार्यक्रम में आभार अमरेंद्र मिश्रा द्वारा प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर जितेंद्र यादव, नूर फातिमा, केके यादव, शिक्षा यादव, सुचिता तिवारी, मोहम्मद फिरोज, करुणा शुक्ला, डॉ गुणेश, अनूप, विजय एवं समस्त डायट परिवार और अन्य शिक्षक शिक्षिकाएं एवं अन्य लोग उपस्थित रहे।

शहर में सफाई महाअभियान का हरी झण्डी दिखाकर नपाध्यक्ष ने की शुरुआत कटरा रोड पर सुबह आठ बजे हुई महाअभियान की शुरुआत

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। शासन के निर्देश पर नगर पालिका 14 जुलाई से 21 जुलाई तक चलाये जाने वाले सफाई महाअभियान का आज शुक्रवार को कटरा रोड पर नपाध्यक्ष हरिप्रताप सिंह ने हरी झण्डी दिखाकर शुभारंभ किया।

इस अवसर पर नगर पालिकाध्यक्ष हरिप्रताप सिंह ने कहा कि नगर विकास मंत्री के निर्देशों के अनुरूप शहर में कहीं भी गंदगी न रहे, इसका पूरा प्रयास किया जा रहा है। शहर को साफ-सुधारा रखने के लिये नागरिकों का भी पूर्ण सहयोग लिया जाएगा। इस सफाई महाअभियान के शुभारंभ के अवसर पर नगर पालिका के अधिष्ठाता अधिकारी राम अचल कुरील, आरआई लाल बहादुर सिंह, प्रभात सिंह, स्वच्छ भारत

मिशन के वरुण प्रताप सिंह, सफाई निरीक्षक संतोष कुमार सिंह के अलावा भाजपा नेता गोकुल प्रसाद श्रीवास्तव आदि

दिन सफाई महाअभियान मुर्गी फार्म तक चला। इस अभियान में जहां भी गंदगी या कूड़ा की सूचना मिलेगी, वहां नगर



सफाई महाअभियान का हरी झण्डी दिखाते नपाध्यक्ष हरिप्रताप सिंह रहे। इसके अलावा नगर पालिका के 100 कर्मचारी जे सीबी, टैक्स्टर, नाला क्लीनिंग मशीन, मैजिक, पेडू काटने की मशीन, एंटी लार्वा किट लेकर मुस्तैद रहे। पहले

पालिका अपनी टीम के साथ साफ-सफाई के लिये पहुंचेगी। आगामी 22 जुलाई को महाअभियान का समापन वृक्षारोपण के साथ किया जाएगा।



वृक्षारोपण करते एलायंस क्लब के पदाधिकारी।

एलायंस क्लब का पौधरोपण अभियान निरंतर जारी

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। एलायंस क्लब इंटरनेशनल प्रतापगढ़ के द्वारा चलाए जा रहे पौधरोपण/पौधवितरण अभियान में आज भी चिलबिला, सदर बाजार, बस अड्डा आदि जगहों पर पौधरोपण एवं पौध वितरण किया गया। क्लब गत वर्षों की भांति इस वर्ष भी पौधरोपण/पौध वितरण कर हर एक व्यक्ति को पौधरोपण करने के लिए जागरूक कर रहा है। क्लब के इंटरनेशनल डायरेक्टर रोशनलाल उमरवैश्य ने पौध वितरण करते हुए कहा कि क्लब का पौधरोपण/पौध वितरण अभियान 15 अगस्त तक चलेगा। पौध रोपण से ही पर्यावरण व जीवन बचाया जा सकता है सभी जनमानस से इस अभियान में जुड़ने की अपील की। क्लब के इस अभियान से जुड़कर जिले में हरियाली लाने में सहायक बने। कार्यक्रम के मौके पर परमानंद मिश्रा, शिवेश शुक्ला, अंबिका प्रसाद, मानसिंह, रामकुमार, जयराम, विवेक कुमार, छेदीलाल, देवानंद, संतोष कुमार, आदर्श कुमार, शनि, सुरेश आदि उपस्थित रहे।

फायर ब्रिगेड चला रहा है जागरूकता अभियान

शहर के बाबागंज में एक कोचिंग में आग पर नियंत्रण पर हुआ प्रदर्शन



कोचिंग सेंटर में आग से बचाव की जानकारी देते अधिकारी।

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। आग से बचाव के लिये फायर ब्रिगेड इन दिनों जागरूकता अभियान चला रहा है जिसमें बैंकों, कोचिंग सेंटर तथा स्कूल कालेजों में युवाओं को प्रशिक्षित कर उन्हें जागरूक करने का प्रयास किया जा रहा है। शहर के बाबागंज स्थित पिपिरी क्लासेज में फायर ब्रिगेड के अधिकारियों ने आग से बचाव का प्रदर्शन कर लोगों को जागरूक किया।

अग्नि शमन अधिकारी प्रभाकर पाण्डेय, एएसआई राधेय्याम दुबे, विजय बहादुर, सत्य प्रकाश ने आग से बचाव के तरीकों पर विस्तृत जानकारी देते हुए बच्चों को जानकारी दी और आग से बचाव का प्रदर्शन भी किया। ऐसे ही कार्यक्रम स्कूल, कालेजों व बैंकों में किये जा रहे हैं। बैंकों में करंसी चेस्ट भी किया जा रहा है। एएसआई राधेय्याम दुबे ने बताया कि इस समय जागरूकता पैदा करने के लिये जगह-जगह कार्यक्रम कर बच्चों

खासकर युवाओं को प्रशिक्षित किया जा रहा है। अग्निशमन अधिकारी प्रभाकर पाण्डेय ने कहा

कि आगजनी को रोकथाम में प्रशिक्षित युवा कारगर साबित होंगे।

फेसबुक मे अवैध तरीके से पिस्टल लहराने वाले युवक का वीडियो वायरल वायरल वीडियो के प्रकरण की जांच में जुटी नवाबगंज पुलिस

अखंड भारत संदेश

प्रियावा, प्रतापगढ़। जिले के तेज तर्रार पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल की कानून व्यवस्था को चुनौती देते हुए बेखौफ युवक फेसबुक में पिस्टल लहराते हुए वीडियो में अपनी सुरक्षा की बात कह रहा है। जिसे न तो प्रदेश की योगी सरकार का खौफ है और न ही पुलिस प्रशासन का डर है जिसको लेकर लोगो मे तरह तरह की चर्चा हो रही है फेसबुक में हाथों में लिए पिस्टल युवक जनपद प्रतापगढ़ के थाना नवाबगंज के अस्थान गांव के

विक्रम गौतम बताया जा रहा है फेसबुक में लगी फोटो व ऑडियो वायरल होने पर प्रतापगढ़ पुलिस की रिप्लाइ टियूट की गई है कि संबंधित प्रकरण की जांच नवाबगंज थाना प्रभारी को आवश्यक कारवाई के लिए निर्दिष्ट किया गया है।

इस बाबत और अधिक जानकारी करने पर अस्थान चौकी इंचार्ज दीपक कुमार मौर्य ने बताया कि फेस बुक पर पिस्टल के साथ वायरल हुए युवक अस्थान चौकी क्षेत्र का है जिसका नाम विक्रम गौतम है जो लगभग डेढ़ साल से दिल्ली में स्पॉटर्स कम्पनी में

महिला व दो बेटों की पिटाई

पट्टी, प्रतापगढ़। आबादी की जमीन के बंटवारे के विवाद को लेकर एक पक्ष ने एक महिला तथा उनके दो बेटों को जमकर मारा पीटा तथा अज्ञात लोगों ने बेटों को पीटकर जखमी कर दिया। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के सरसतपुर रामनगर को रहने वाली कुलवती ने बताया कि उसके आबादी की जमीन का बंटवारा हो चुका है वह अपने हिस्से की जमीन पर नीव खोदकर काम करवा रही थी तभी उसके पड़ोसी कुछ अज्ञात लोगों के साथ पहुंचकर नीव की दीवार को गिरा दिया और उसके दोनों बेटों को उठा ले गए और जान से मारने की धमकी दिए पीड़ित महिला ने इस संबंध में पट्टी कोतवाली में शिकायती पत्र देकर आरोपी तथा अज्ञात लोगों के विरुद्ध शिकायती पत्र दिया है।

दुर्घटना में मृतक परिवारों के प्रति जताई संवेदना व की आर्थिक मदद

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। लौलापुर थाना क्षेत्र के मोहनगंज बाजार के विक्रमपुर मोड के पास हुए भयानक हादसे में बारह लोगों की मौत की खबर से जहां पूरा प्रदेश शोकाकुल गमगीन है और मुख्यमंत्री द्वारा आर्थिक घोषणा के बाद शिक्षक विधायक उमेश द्विवेदी शुक्रवार को दुर्घटना में मृतक परिवारों में सतीश गौतम निवासी बैरोपुर नारायणपुर पहुंचकर शोक संवेदना जताते हुए परिवार के सदस्य को नौकरी तथा दैवीय राहत कोष से मदद दिलाने का आश्वासन दिया। उसके बाद नीरज पांडेय धनसारी जेठवारा

शासन द्वारा दैवीय आपदा कोष से मदद दिलाने का दिया आश्वासन

मोहम्मद रईस रेडी जेठवारा, हरिकेश श्रीवास्तव धनसारी के घर जाकर शोक संवेदना व्यक्त करते हुए सभी परिवारों को दैवीय आपदा कोष से मदद दिलाने के साथ सभी परिवारों को 5-5 हजार रुपए की आर्थिक सहायता दी तथा कहा कि इस दुख की घड़ी में हम सभी आपके साथ हैं।

इस अवसर पर भाजपा नेता ब्लॉक प्रमुख पति डॉ राकेश सिंह ने भी मृतक परिवारों के प्रति

संवेदना जताते हुए हर संभव सहायता मदद करने का करने का भरोसा दिलाया इसके पूर्व वृहस्पतिवार को उन्होंने प्रत्येक मृतक परिवारों को 20-20 हजार की आर्थिक सहायता दी थी इस पूर्व प्रधान संघ अध्यक्ष अनिल शुक्ला, शिव मूर्ति दुबे, ग्राम प्रधान सौरभ सिंह, संतोष सिंह, मोबीन, धानाध्यक्ष विनोद उपाध्याय, मीडिया प्रभारी अनूप त्रिपाठी, राकेश त्रिपाठी सहित क्षेत्र के लोग मौजूद रहे।

आज आयेंगे नसीमुद्दीन सिददीकी व डॉ. प्रमोद पाण्डेय

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। राज्यसभा में विपक्ष के उपनेता व सांसद प्रमोद तिवारी के जन्मदिन की पूर्व बेला पर आज शनिवार को नगर स्थित आराधना मिश्रा मोना के कैम्प कार्यालय में सद्भावना सभा का आयोजन किया गया है। सभा में बतौर मुख्य अतिथि उत्तर-प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रान्तीय अध्यक्ष व पूर्व मंत्री नसीमुद्दीन सिददीकी तथा प्रदेश कांग्रेस सेवा दल के मुख्य संगठक डॉ प्रमोद पाण्डेय भी बतौर अतिथि आयेंगे। वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता क्षेत्रीय विधायक एवं प्रदेश कांग्रेस विधानमण्डल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना करेंगी। शनिवार को लालगंज में दिन में एक बजे से होने वाले कार्यक्रम की जानकारी देते हुए संयोजक ज्ञानकाश शुक्ल ने बताया कि सद्भावना दिवस में प्रमोद तिवारी के जन्मदिन को लेकर

सोलह जुलाई से एक माह तक क्षेत्र में वृहद पौधरोपण अभियान की भी शुरुआत की जाएगी। वहीं सद्भावना दिवस को लेकर लालगंज नगर में शुक्रवार से ही प्रतिनिधि भगवती प्रसाद तिवारी, चैयप्रसन्न प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी, लालगंज प्रमुख डॉ. अमित प्रताप सिंह, सागीपुर प्रमुख अशोक सिंह बब्लू, केडी मिश्र आदि कांग्रेसी कार्यकर्ताओं के साथ तैयारियों को लेकर मशकत करते दिखे। लालगंज के साथ रामपुर खास विधानसभा क्षेत्र में प्रमोद तिवारी के जन्मदिन को लेकर बड़े-बड़े कटआउटस भी लगे देखे जा रहे हैं। वहीं नगर एवं क्षेत्र से लेकर कार्यक्रम स्थल तक भी माहौल काग्रेसियन दिखने लगा है। सद्भावना दिवस के आयोजन को लेकर इधर प्रशासनिक व्यवस्था भी सुनिश्चित करने में पुलिस व प्रशासन को भी तैयारियों में देखा गया।



वृक्षारोपण करते एलायंस क्लब के पदाधिकारी।

एलायंस क्लब का पौधरोपण अभियान निरंतर जारी

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। एलायंस क्लब इंटरनेशनल प्रतापगढ़ के द्वारा चलाए जा रहे पौधरोपण/पौधवितरण अभियान में आज भी चिलबिला, सदर बाजार, बस अड्डा आदि जगहों पर पौधरोपण एवं पौध वितरण किया गया। क्लब गत वर्षों की भांति इस वर्ष भी पौधरोपण/पौध वितरण कर हर एक व्यक्ति को पौधरोपण करने के लिए जागरूक कर रहा है। क्लब के इंटरनेशनल डायरेक्टर रोशनलाल उमरवैश्य ने पौध वितरण करते हुए कहा कि क्लब का पौधरोपण/पौध वितरण अभियान 15 अगस्त तक चलेगा। पौध रोपण से ही पर्यावरण व जीवन बचाया जा सकता है सभी जनमानस से इस अभियान में जुड़ने की अपील की। क्लब के इस अभियान से जुड़कर जिले में हरियाली लाने में सहायक बने। कार्यक्रम के मौके पर परमानंद मिश्रा, शिवेश शुक्ला, अंबिका प्रसाद, मानसिंह, रामकुमार, जयराम, विवेक कुमार, छेदीलाल, देवानंद, संतोष कुमार, आदर्श कुमार, शनि, सुरेश आदि उपस्थित रहे।

फायर ब्रिगेड चला रहा है जागरूकता अभियान

शहर के बाबागंज में एक कोचिंग में आग पर नियंत्रण पर हुआ प्रदर्शन



कोचिंग सेंटर में आग से बचाव की जानकारी देते अधिकारी।

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। आग से बचाव के लिये फायर ब्रिगेड इन दिनों जागरूकता अभियान चला रहा है जिसमें बैंकों, कोचिंग सेंटर तथा स्कूल कालेजों में युवाओं को प्रशिक्षित कर उन्हें जागरूक करने का प्रयास किया जा रहा है। शहर के बाबागंज स्थित पिपिरी क्लासेज में फायर ब्रिगेड के अधिकारियों ने आग से बचाव का प्रदर्शन कर लोगों को जागरूक किया।

अग्नि शमन अधिकारी प्रभाकर पाण्डेय, एएसआई राधेय्याम दुबे, विजय बहादुर, सत्य प्रकाश ने आग से बचाव के तरीकों पर विस्तृत जानकारी देते हुए बच्चों को जानकारी दी और आग से बचाव का प्रदर्शन भी किया। ऐसे ही कार्यक्रम स्कूल, कालेजों व बैंकों में किये जा रहे हैं। बैंकों में करंसी चेस्ट भी किया जा रहा है। एएसआई राधेय्याम दुबे ने बताया कि इस समय जागरूकता पैदा करने के लिये जगह-जगह कार्यक्रम कर बच्चों

खासकर युवाओं को प्रशिक्षित किया जा रहा है। अग्निशमन अधिकारी प्रभाकर पाण्डेय ने कहा

कि आगजनी को रोकथाम में प्रशिक्षित युवा कारगर साबित होंगे।

फेसबुक मे अवैध तरीके से पिस्टल लहराने वाले युवक का वीडियो वायरल वायरल वीडियो के प्रकरण की जांच में जुटी नवाबगंज पुलिस

अखंड भारत संदेश

प्रियावा, प्रतापगढ़। जिले के तेज तर्रार पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल की कानून व्यवस्था को चुनौती देते हुए बेखौफ युवक फेसबुक में पिस्टल लहराते हुए वीडियो में अपनी सुरक्षा की बात कह रहा है। जिसे न तो प्रदेश की योगी सरकार का खौफ है और न ही पुलिस प्रशासन का डर है जिसको लेकर लोगो मे तरह तरह की चर्चा हो रही है फेसबुक में हाथों में लिए पिस्टल युवक जनपद प्रतापगढ़ के थाना नवाबगंज के अस्थान गांव के

विक्रम गौतम बताया जा रहा है फेसबुक में लगी फोटो व ऑडियो वायरल होने पर प्रतापगढ़ पुलिस की रिप्लाइ टियूट की गई है कि संबंधित प्रकरण की जांच नवाबगंज थाना प्रभारी को आवश्यक कारवाई के लिए निर्दिष्ट किया गया है।

इस बाबत और अधिक जानकारी करने पर अस्थान चौकी इंचार्ज दीपक कुमार मौर्य ने बताया कि फेस बुक पर पिस्टल के साथ वायरल हुए युवक अस्थान चौकी क्षेत्र का है जिसका नाम विक्रम गौतम है जो लगभग डेढ़ साल से दिल्ली में स्पॉटर्स कम्पनी में

महिला व दो बेटों की पिटाई

पट्टी, प्रतापगढ़। आबादी की जमीन के बंटवारे के विवाद को लेकर एक पक्ष ने एक महिला तथा उनके दो बेटों को जमकर मारा पीटा तथा अज्ञात लोगों ने बेटों को पीटकर जखमी कर दिया। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के सरसतपुर रामनगर को रहने वाली कुलवती ने बताया कि उसके आबादी की जमीन का बंटवारा हो चुका है वह अपने हिस्से की जमीन पर नीव खोदकर काम करवा रही थी तभी उसके पड़ोसी कुछ अज्ञात लोगों के साथ पहुंचकर नीव की दीवार को गिरा दिया और उसके दोनों बेटों को उठा ले गए और जान से मारने की धमकी दिए पीड़ित महिला ने इस संबंध में पट्टी कोतवाली में शिकायती पत्र देकर आरोपी तथा अज्ञात लोगों के विरुद्ध शिकायती पत्र दिया है।

दुर्घटना में मृतक परिवारों के प्रति जताई संवेदना व की आर्थिक मदद

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। लौलापुर थाना क्षेत्र के मोहनगंज बाजार के विक्रमपुर मोड के पास हुए भयानक हादसे में बारह लोगों की मौत की खबर से जहां पूरा प्रदेश शोकाकुल गमगीन है और मुख्यमंत्री द्वारा आर्थिक घोषणा के बाद शिक्षक विधायक उमेश द्विवेदी शुक्रवार को दुर्घटना में मृतक परिवारों में सतीश गौतम निवासी बैरोपुर नारायणपुर पहुंचकर शोक संवेदना जताते हुए परिवार के सदस्य को नौकरी तथा दैवीय राहत कोष से मदद दिलाने का आश्वासन दिया। उसके बाद नीरज पांडेय धनसारी जेठवारा

शासन द्वारा दैवीय आपदा कोष से मदद दिलाने का दिया आश्वासन

मोहम्मद रईस रेडी जेठवारा, हरिकेश श्रीवास्तव धनसारी के घर जाकर शोक संवेदना व्यक्त करते हुए सभी परिवारों को दैवीय आपदा कोष से मदद दिलाने के साथ सभी परिवारों को 5-5 हजार रुपए की आर्थिक सहायता दी तथा कहा कि इस दुख की घड़ी में हम सभी आपके साथ हैं।

इस अवसर पर भाजपा नेता ब्लॉक प्रमुख पति डॉ राकेश सिंह ने भी मृतक परिवारों के प्रति

संवेदना जताते हुए हर संभव सहायता मदद करने का करने का भरोसा दिलाया इसके पूर्व वृहस्पतिवार को उन्होंने प्रत्येक मृतक परिवारों को 20-20 हजार की आर्थिक सहायता दी थी इस पूर्व प्रधान संघ अध्यक्ष अनिल शुक्ला, शिव मूर्ति दुबे, ग्राम प्रधान सौरभ सिंह, संतोष सिंह, मोबीन, धानाध्यक्ष विनोद उपाध्याय, मीडिया प्रभारी अनूप त्रिपाठी, राकेश त्रिपाठी सहित क्षेत्र के लोग मौजूद रहे।

आज आयेंगे नसीमुद्दीन सिददीकी व डॉ. प्रमोद पाण्डेय

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। राज्यसभा में विपक्ष के उपनेता व सांसद प्रमोद तिवारी के जन्मदिन की पूर्व बेला पर आज शनिवार को नगर स्थित आराधना मिश्रा मोना के कैम्प कार्यालय में सद्भावना सभा का आयोजन किया गया है। सभा में बतौर मुख्य अतिथि उत्तर-प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रान्तीय अध्यक्ष व पूर्व मंत्री नसीमुद्दीन सिददीकी तथा प्रदेश कांग्रेस सेवा दल के मुख्य संगठक डॉ प्रमोद पाण्डेय भी बतौर अतिथि आयेंगे। वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता क्षेत्रीय विधायक एवं प्रदेश कांग्रेस विधानमण्डल दल की नेता आराधना मिश्रा मोना करेंगी। शनिवार को लालगंज में दिन में एक बजे से होने वाले कार्यक्रम की जानकारी देते हुए संयोजक ज्ञानकाश शुक्ल ने बताया कि सद्भावना दिवस में प्रमोद तिवारी के जन्मदिन को लेकर

सोलह जुलाई से एक माह तक क्षेत्र में वृहद पौधरोपण अभियान की भी शुरुआत की जाएगी। वहीं सद्भावना दिवस को लेकर लालगंज नगर में शुक्रवार से ही प्रतिनिधि भगवती प्रसाद तिवारी, चैयप्रसन्न प्रतिनिधि संतोष द्विवेदी, लालगंज प्रमुख डॉ. अमित प्रताप सिंह, सागीपुर प्रमुख अशोक सिंह बब्लू, केडी मिश्र आदि कांग्रेसी कार्यकर्ताओं के साथ तैयारियों को लेकर मशकत करते दिखे। लालगंज के साथ रामपुर खास विधानसभा क्षेत्र में प्रमोद तिवारी के जन्मदिन को लेकर बड़े-बड़े कटआउटस भी लगे देखे जा रहे हैं। वहीं नगर एवं क्षेत्र से लेकर कार्यक्रम स्थल तक भी माहौल काग्रेसियन दिखने लगा है। सद्भावना दिवस के आयोजन को लेकर इधर प्रशासनिक व्यवस्था भी सुनिश्चित करने में पुलिस व प्रशासन को भी तैयारियों में देखा गया।

सीएससी केंद्रों पर मिल रही है ई कोर्ट और टेली लॉ की सुविधाएं

पट्टी, प्रतापगढ़। न्याय विभाग द्वारा संचालित लोगों को पैनल द्वारा द्वारा मुफ्त में कानूनी सहायता दी जा रही है सीएससी के 'ट्रॉ' पर लोग पहुंचकर अधिवक्ताओं से फोन पर जरूरी जानकारी ले रहे हैं। पट्टी तहसील के वीएलई विनय यादव और मनोज यादव ने बताया कि प्रोजेक्ट टेली लॉ भारत सरकार एवं राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली की एक ऐसी महत्वाकांक्षी योजना है जिसके माध्यम से राज्य के दूरस्थ स्थानों पर निवास करने वाला व्यक्ति भी समाज की मुख्यधारा में आ जाता है, प्रोजेक्ट टेली लॉ समाज के कमजोर व्यक्तियों को एक ऐसा अवसर प्रदान करता है जहां पर एक ही छत के नीचे वह अपनी विधिक समस्याओं का समाधान तथा राज्य की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ उठा पाता है टेली लॉ देश के सुदूर कोने में रहने वाले हर व्यक्ति को सफलतापूर्वक जोड़ने और उसके द्वार पर कानूनी सहायता पहुंचाने का प्रथम पहला प्रयास है। समाज के हाशिए पर रहने वाले वनों का समावेशन और उनका कानून सशक्तिकरण सुनिश्चित करने के लिए डिजिटल भारत के तहत टेली लॉ एक जरूरी प्रयास जो संयुक्त रूप से न्याय विभाग, विधि एवं न्याय मंत्रालय, राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण और सीएससी0 से गवर्नेंस सर्विसेज इंडिया लिमिटेड द्वारा शुरू किया गया है।

जलाभिषेक के साथ गर्भगृह की परिक्रमा कर भोलेनाथ से मांगा आशीर्वाद

लालगंज, प्रतापगढ़। श्रावण मास में विल्व पत्र, भांग व घट्टरा के साथ शिव की पूजा अत्यन्त फलदायी होती है। इस माह में सच्चे मन से भगवान शिव की भक्ति से श्रद्धालु की मनोकामना अक्षय्य पूर्ण होती है। शुक्रवार को भी पौराणिक शिवस्थली बाबा घुइसरनाथ धाम में बड़ी संख्या में पहुंचे श्रद्धालुओं ने जलाभिषेक किया। इसके साथ ही श्रद्धालुओं ने गर्भगृह की परिक्रमा शिवनाम जाप व रुद्राभिषेक करके भगवान शिव का आशीर्वाद मांगा। इधर श्रावण मास में भगवान शिव के विशेष महात्म्य के चलते इलाके की मंदिरों में भी सुबह से शाम तक जलाभिषेक के लिए श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही है। नगर स्थित हरिहरमन्दिर, तिना स्थित बाबा बूढ़ेश्वरनाथ धाम, सगरा सुंदरपुर स्थित नवदेश्वर धाम, आराटोकर स्थित बाबा अमरनाथ धाम, देउम स्थित बाबा बूढ़ेश्वरनाथ धाम आदि शिव मंदिरों में भी जलाभिषेक को लेकर श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ रही है। वहीं पौराणिक शिवधाम बाबा घुइसरनाथ में जलाभिषेक के साथ ही परिसर में लगे मेले का भी लोगों आनन्द उठा रहे हैं।

कौशाम्बी संदेश

खबर संक्षेप

तीन कोतवाल के कार्य क्षेत्र में हुआ फेरबदल

कौशाम्बी जिले की कानून व्यवस्था सुस्त-दुरुस्त करने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक वृजेश श्रीवास्तव ने गुरुवार की देर रात तीन कोतवाल के कार्य क्षेत्र में बदलाव किया है अपराधों में अंकुश लगाने में निरंकुश हो चुके महेंद्रवाघाट कोतवाल रोशनलाल को पुलिस अधीक्षक ने पुलिस लाइन भेज दिया है और उनके स्थान पर मोहब्बत पुर पड़सा थाना के थानेदार रजनीकांत राजपूत को महेंद्रवाघाट थाना की जिम्मेदारी सौंपी गई है रजनीकांत राजपूत के महेंद्रवाघाट कोतवाल बनाए जाने के बाद खाली हुआ मोहब्बतपुर पड़सा थाना की जिम्मेदारी प्रभारी चुनाब सेल रामाशंकर को सौंपी गई है अभी प्रभारी चुनाबी सेल में किसी की तैनाती नहीं की गई है पुलिस सूत्रों की मानें तो अभी कई कोतवाल पर तलवार लटक रही है और जल्द ही जिले में फिर बड़ा फेरबदल हो सकता है और कई कोतवाल पैदल हो सकते हैं

कौशाम्बी की दो पुलिस चौकी प्रयागराज स्थानांतरित

कौशाम्बी पिपरी कोतवाली क्षेत्र के रहीमाबाद और रावतपुर पुलिस चौकियां जनपद प्रयागराज स्थानांतरित हो गयी हैं। दोनों चौकियों के चौकी प्रभारी समेत सम्स्त स्टफ पिपरी थाने लौट रहे हैं। रहीमाबाद पुलिस चौकी को पुरामुफ्ती थाना से और रावतपुर पुलिस चौकी को धूमनगंज थाने से जोड़ दिया गया है जिससे कौशाम्बी जिले में दो पुलिस चौकी कम हो गई है

परदेश से वापस घर लौटे युवक पर तेजाब बम से हमला

हराईपुर कौशाम्बी संदीपन घाट थाना क्षेत्र के नसीरपुर गांव निवासी बिंदु पुत्र सुरज पापल रोप्री-रोटी के रिलसिल में बंगाल प्रान्त में रहते हैं 6 महीने बाद 13 जुलाई की रात्रि में वह अपने घर नसीरपुर लौट रहे थे जैसे ही बिंदु घर से थोड़ा पहले बाग के पास पहुंचे पहले से घात लगाए उनके विरोधी विजयावल अपने दो अन्य साथियों के साथ परदेश से लौट रहे बिंदु पर तेजाब बम से हमला कर दिया है बम के हमले से उन्हें गंभीर चोट आई हैं बम की आवाज सुनकर आसपास के लोग आवाज की दिशा में पहुंचे हैं मामले की जानकारी मिलते ही बिंदु की पत्नी विमला देवी समेत परिवार और गांव के तमाम लोग मौके पर पहुंचे हैं पुलिस को सूचना देकर घायल बिंदु को इलाज के लिए जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है जहां उसकी हालत गंभीर बताई जाती है

तालाब में डूबा 90 वर्षीय बृद्ध

कौशाम्बी थाना चरवा के काजू गांव निवासी देशराज उम्र 90 वर्ष पुत्र स्वर्गीय छोटेदाल की 14 जुलाई को पैर फिसल कर तालाब में गिरने से डूब कर मौत हो गयी है इस सूचना पर मौके पर पुलिस पहुंची और शव को कब्जे में लेकर आवश्यक विधिक कार्रवाई कर रही है वृद्ध की मौत की जानकारी मिलते ही परिवार में कोहराम मच गया है

महिला को युवक ने पीटा

कौशाम्बी थाना चरवा क्षेत्र अंतर्गत नगर पंचायत चरवा के पुरे कलापात गांव के एक युवक ने केवल इस बात के लिए महिला को गाली गलौज करते हुए डुरी तरह मारपीट दिया कि महिला ने उससे नाली के पानी को रोकने से मना कर दिया था। नगर पंचायत चरवा के पुरे कलापात गांव की रहने वाली ललिता देवी पत्नी लवकुश पासी ने थाना चरवा में शिकायती प्रार्थना पत्र देकर गांव के पड़ोसी फुन्नन पासी प्र सच भुलाई पर मारपीट का आरोप लगाया है ललिता देवी के घर के पास की नाली का पानी फुन्नन ने रोक दिया जिसका विरोध करने पर ललिता देवी को फुन्नन द्वारा भेदी भेदी गाली गलौज देते हुए, ललिता देवी को खीच कर लात धूसी से मारने पीटने लगा ललिता देवी ने शोर मचाया लोगों के आ जाने से विपक्षी जान से मारने की धमकी देते हुए भाग गया। साथ ही महिला ने तहरीर में विपक्षी द्वारा उसके साथ अश्लील हरकत करने का भी आरोप लगाया है।

भैंस चोरों को पकड़ने के बाद पिपरी पुलिस ने छोड़ा

कौशाम्बी पिपरी थाना क्षेत्र के लोकीपुर गोविंदपुर तेवारा निवासी त्रिभुवन सिंह पुत्र रामदीन ने क्षेत्राधिकारी चायल को दिए शिकायती प्रार्थना पत्र में बताया कि 12 जुलाई की रात्रि को उनके गांव से 5 लोगों ने मिलकर उसकी व उसके पड़ोसी की 2 भैंस चोरी की थी मामले की सूचना थाना पुलिस को दी गई थी पुलिस ने दो आरोपियों को पकड़ लिया लेकिन पकड़े गए आरोपियों को पिपरी पुलिस ने जेद नहीं भेजा है बताया जाता है कि जिनके ऊपर भैंस चोरी का आरोप है वह भैंस चोरी में पहले भी जेल जा चुके हैं शिकायतकर्ता ने पकड़े गए लोगों को छोड़ने का आरोप थाना पुलिस पर लगाया है शिकायत कर्ताओं का कहना है कि जिनके विरुद्ध शिकायती प्रार्थना पत्र दिए गए हैं वह गाली गलौज कर जान से मारने की धमकी दे रहे हैं जिससे प्रार्थी का परिवार दहशत में जी रहा है

तेज रफ्तार के कहर ने ली 5 वर्षीय मासूम की जान

हादसे में गंभीर घायल बेटे समेत बाइक सवार दंपति को इलाज के लिए अस्पताल में कराया गया भर्ती



अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी जिले में एक बार फिर तेज रफ्तार का कहर देखने को मिला ट्रैक्टर ने बाइक सवार को जोरदार टक्कर मार दी जिससे एक 5 वर्षीय बालक की मौत हो गई वहीं तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना सैनी कोतवाली क्षेत्र के नदिया मई गांव के पास की है। जानकारी के मुताबिक

शुक्रवार को सैनी कोतवाली के रहने वाले अमित कुमार अपनी पत्नी और दो बच्चों के साथ मोटरसाइकिल से अपने ससुराल पश्चिम सर्राजा रा रहे थे जैसे ही बाइक सवार सैनी कोतवाली क्षेत्र के नदिया मई गांव के पास पहुंचे अचानक तेज रफ्तार से आ रहे एक ट्रैक्टर ने बाइक सवार को जोरदार टक्कर मार दी टक्कर लगने से बाइक अनियंत्रित होकर गिर पड़ी जिससे बाइक सवार व

ट्रेन की चपेट में आने से अधेड़ की दर्दनाक मौत, परिजनों में मचा कोहराम

अधुवा कौशाम्बी सैनी कोतवाली के कनवार अंडर पास के पास दिल्ली हावड़ा रेलमार्ग पर रेलवे ट्रैक पार कर रहे एक अधेड़ की ट्रेन की चपेट में आने से दर्दनाक मौत हो गई है। जानकारी के अनुसार मानसिंह उम्र 53 वर्ष पुत्र झुरी सिंह निवासी ग्राम सभा कनवार थाना सैनी रेलवे अंडर पास से 500 मीटर पूर्व प्रत्येक दिन की भांति आज शुक्रवार सुबह रेलवे ट्रैक के पार अपने खेतों की तरफ जा रहे थे रेलवे ट्रैक पार करते समय डाउन लाइन पर वह ट्रेन की चपेट में आ गए जिससे अधेड़ की दर्दनाक मौत हो गई सूचना पर परिजनों में कोहराम मच गया है, मौके पर पहुंची अधुवा चौकी पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेज दिया है।

रेल लाइन पर मिली महिला की लाश नहीं हुई शिनाख्त

टेडीमोड कौशाम्बी कोखराज थाना क्षेत्र के शुजालपुर रेलवे लाइन के पास ट्रेन की चपेट में आने से महिला की मौत हो गई है मौत की जानकारी मिलते ही मौके पर ग्रामीणों की भीड़ लग गई मामले की सूचना पुलिस को दी गई सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने महिला के शव की शिनाख्त करने का प्रयास किया लेकिन काफी प्रयास के बाद भी महिला के शव की शिनाख्त नहीं हो सकी पुलिस ने महिला के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है मृतक महिला की उम्र लगभग 28 वर्ष बताई जाती है

उनकी पत्नी और बच्चे लहलुहान और सड़क पर गिर पड़े और हादसे में चारों को गंभीर चोट आई हैं घायलों को एंबुलेंस की मदद से अस्पताल पहुंचाया गया जहां उनका इलाज चल रहा है वहीं इस घटना में बाइक सवार अमित कुमार के 5 वर्षीय बच्चे अंशु

की मौत हो गई है घटना की सूचना पर पहुंची स्थानीय पुलिस ने घटना की जांच शुरू कर दी है। बालक के शव को कब्जे में लेकर पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है बालक की मौत के बाद परिवार में कोहराम मचा है

दिव्यांगजन दुकान संचालन के लिए ऋण अनुदान प्राप्त करने के लिए करें ऑनलाइन आवेदन

कौशाम्बी दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग द्वारा दिव्यांगजनों को दुकान संचालन के लिए ऋण/अनुदान प्रदान किये जाने की योजना संचालित है। यह जानकारी जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी विकास वर्मा ने देते हुए बताया कि योजना के अन्तर्गत दुकान संचालन के लिए (खोखा/गुमती/हथदेली) पात्र लाभार्थी को वित्तीय सहायता के रूप में ₹10 हजार की धनराशि स्वीकृत की जाती है, जिसमें ₹7500 की धनराशि 4 प्रतिशत वार्षिक साधारण ब्याज की दर पर ऋण के रूप में तथा 2500 की धनराशि अनुदान के रूप में प्रदान की जाती है। उन्होंने बताया कि दुकान निर्माण/संचालन के लिए मुख्य चिकित्साधिकारी द्वारा निर्गत 40 प्रतिशत या उससे अधिक दिव्यांग प्रमाण-पत्र एवं दिव्यांगजन उत्तर प्रदेश का मूल निवासी होना चाहिए। लाभार्थी की आय गरीबी रेखा से अधिक नहीं होनी चाहिए। जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी ने बताया कि इच्छुक दिव्यांगजन ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। ऑनलाइन फार्म भरते समय आवेदक को दिव्यांगता प्रदर्शित करने वाला नवीनतम फोटो, आयु प्रमाण-पत्र जिसमें जनमतिथि का अंकन हो, सक्षम प्राधिकारी के स्तर से निर्गत दिव्यांगता प्रमाण-पत्र, राष्ट्रीयकृत बैंक में संचालित खाता, अधिवस का प्रमाण-पत्र तथा आधार कार्ड की छायाप्रति को स्वप्रमाणित कर आवेदन पत्र के साथ ऑनलाइन उपरोक्त वेबसाइट पर अपलोड करना अनिवार्य है। अधिक जानकारी के लिए जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण कार्यालय, कक्ष सं-0-28 विकास भवन, मंझनपुर में किसी भी कार्य दिवस में सम्पर्क कर सकते हैं

दबंगों ने जबरन गिराई दीवार, विरोध करने पर धमकी

कौशाम्बी थाना चरवा क्षेत्र के अंतर्गत नगर पंचायत चरवा के पुरव थोक म दबंगों द्वारा जबरन नव निर्मित दीवार गिरा दिया गया। जिसकी शिकायती प्रार्थना पत्र देकर पीड़ित छात्रा चरवा थाना में दिया गया। चरवा पुरव थोक की निवासी विमला देवी भिंदा पत्नी ने बताया कि पड़ोसी कल्लू ने अपने परिजनों के साथ मिलकर उसकी दीवार गिरा दिया है मना करने पर मारपीट की धमकी दी है।

22 जिले के 150 खिलाड़ियों ने शतरंज प्रतियोगिता में लिया हिस्सा

कौशाम्बी जिला शतरंज स्पोर्ट्स एसोसिएशन कौशाम्बी के तत्वावधान में 17वीं सीनियर ओपन फिडे रेटिंग शतरंज प्रतियोगिता का आयोजन रानी गार्डन कोयलहा चायल में 14 जुलाई को किया गया मुख्य अतिथि विक्रम पटेल प्रयागराज फुलपुर सहसंयोजक के द्वारा सफेद मोहरों को चल कर प्रतियोगिता का शुभारंभ किया गया है और विशिष्ट अतिथि संदीप गोस्वामी पिछड़ा मोर्चा महामंत्री के द्वारा शतरंज खेल का शुभारंभ किया गया निम्न चक्र की समाप्ति पर परिणाम पहले हैं पहले बोर्ड पर कानपुर के सी यम दीपक कतियार ने कानपुर देवता के रजत तिवारी को दूसरे बोर्ड पर नोएडा के अजय शंभो ने यस केसरवानी को तीसरे बोर्ड पर वाराणसी के आभास श्रीवास्तव ने वाराणसी के दिनेश पाण्डेय को चौथे



बोर्ड पर आगरा के संजय दुबे ने संदीप श्रीवास्तव को पांचवें बोर्ड पर वाराणसी के गोविंद कुमार ने नन्दन सिंगल को छठे बोर्ड पर यस मिश्रा ने कौशाम्बी के आभास त्रिपाठी को हराया सचिव राघवेंद्र शुक्ल ने बताया कि इस प्रतियोगिता में कुल 150 खिलाड़ियों ने 22 जिले वाराणसी, कानपुर, लखनऊ, आगरा गोरखपुर, प्रयागराज, मधुरा, गाजियाबाद, नोएडा, अलीगढ़, जौनपुर मुधुगफरनगर, मुदाबाद, बरेली, झांसी आदि से प्रतिभाग किया यह प्रतियोगिता सात चक्र में की जा रही है जो की 14 जुलाई से प्रारंभ होकर 17 जुलाई तक चलेंगी उद्घाटन समारोह में राजू गर्ग सचिव राघवेंद्र, ज्वॉस्ट्रेटरी राकेश कुमार, चन्द्र प्रकाश, गौरव गर्ग, सुनील गुप्ता रवि चोपड़ा अश्विनी मिश्रा आदि लोग मौजूद रहे

प्रत्येक घर तक संस्कृत पहुंचाने के लिए गृहे-गृहे संस्कृतम योजना संचालित - डॉ रवींद्रनाथ शुक्ल

कौशाम्बी उत्तर प्रदेश संस्कृत संस्थान द्वारा संचालित गृहे-गृहे संस्कृतम योजना के अन्तर्गत प्रदेश के सभी जनपदों के तत्त केन्द्रों का समूहिक उद्घाटन गूलमोट के माध्यम से हुआ। सत्र के अध्यक्ष एवं संस्थान के निदेशक विनय श्रीवास्तव ने सभी केन्द्रों को सम्बोधित करते हुए कहा कि यह योजना एक अरवमेघ यज्ञ के समान है जिसमें हम सभी संस्कृतसैनििक अपने-अपने सहयोग की आहुतियां दे रहे हैं। गृहे-गृहे संस्कृतम कार्यक्रम के माध्यम से प्रत्येक घर तक संस्कृत भाषा को पहुंचाने का पुनीत कार्य संस्कृत प्रशिक्षकों की सहायता से उत्तर प्रदेश संस्कृत संस्थान कर रहा है। भाषाविभाग उ.प्र. सरकार और संस्कृत संस्थान साथ में मिलकर संस्कृत के प्रचार प्रसार हेतु नये शिक्षकों को प्रशिक्षित करके उनके सहयोग से संस्कृत भाषाप्रिक्षण कक्षाएं आयोजित कर रहा है। संस्थान के द्वारा एक संस्कृत हेल्प डेस्क पोर्टल भी बनाया जा रहा है। इसी प्रकार संस्थान द्वारा अन्य बहुत सी योजनाएं चलाई जा रही हैं। इस कार्यक्रम में प्रशिक्षण प्रमुख सुधिष्ठ मिश्र के मार्गदर्शन में सभी ऑनलाइन कक्षाओं के प्रशिक्षकों का भी पूर्ण सहयोग रहेगा। श्री दुर्गा देवी उ. मा. विद्यालय मंझनपुर कौशाम्बी केन्द्र में दीपा प्रज्वलन मुख्य अतिथि प्रसिद्ध कथा वाचक वाचस्पति मिश्र ने किया और केन्द्र प्रमुख प्रदीप कुमार मिश्र ने कहा कि संस्कृत के प्रचार प्रसार पर बल दिया व संस्कृत राष्ट्रपति पुरस्कृत डॉ. रवींद्र नाथ शुक्ल ने कहा कि संस्कृत ही सारे विश्व की समस्याओं का निदान कर सकती है। उन्होंने सर्वशिक्षा की, चन्द्रकला शास्त्रा ने सभी शिक्षकों तथा केन्द्र प्रमुखों के उत्साह को बढ़ाते हुए आभार व्यक्त किया कि आप सभी के सहयोग से यह अखिल प्रदेश व्यापी योजना संचालित होने जा रही योजना से समुक्त प्रत्येक जन महत्वपूर्ण है सभी को शुभकामनाएं एवं धन्यवाद। इसी क्रम में संस्थान के पदाधिकारी प्रशासनिकाधिकारी डॉ दिनेश मिश्र, डॉ.जगन्नाथ झा, भगवान-सिंह, इत्यादि ने अपने विचार व्यक्त किये। शिक्षक ज्ञानेश्वर प्रसाद



त्रिपाठी ने कहा कि संस्कृत का पुनः पुनः आ रहा है उससे प्रतीत होता है कि भारतीय संस्कृति का अद्भुत मिलन भविष्य होगा निश्चित है। भारत पुनः जगत गुरु बनेगा और विश्व का मार्गदर्शन देवभाषा संस्कृत और भारतीय संस्कृति इसका आधार होगा ऑनलाइन कार्यक्रम का संचालन प्रशिक्षक दीपक पाण्डेय ने किया, संस्थान गीतिका प्रशिक्षिका पूजा बाजपेयी की जायेगी तकनीकी नियंत्रण समन्वयिका राधाशर्मा ने किया। समन्वयन गण में दिव्यरअन, राधाशर्मा, गणेशदत्त द्विवेदी, स्तुति गोस्वामी एवं सहयोगी सविता मौर्य, महेंद्र मिश्र, पूजा बाजपेयी, अजय कुमार हैं। प्रशिक्षिका निधि मिश्रा ने शान्ति मन्त्र के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया। कार्यक्रम में सम्प्रत ऑनलाइन कक्षाओं के प्रशिक्षक, कर्मचारियों सहित केन्द्र प्रमुख, शिक्षार्थी एवं केन्द्र संचालक शिक्षक उपस्थित रहे।

सीडीओ ने चौपाल लगाकर ग्रामवासियों की सुनी समस्याये



कौशाम्बी मुख्य विकास अधिकारी डॉ0 रवि किशोर त्रिवेदी ने शुक्रवार को विकास खण्ड-सिराथू की ग्राम पंचायत-बारातफारिक में ग्राम चौपाल लगाकर ग्रामवासियों की समस्याओं को सुना एवं सम्बन्धित अधिकारियों को शीघ्र निस्तारित करने के निर्देश दिये मुख्य विकास अधिकारी ने चौपाल में ग्रामवासियों को वृक्ष के महत्व की जानकारी देते हुए ग्रामवासियों से अधिक से अधिक पौधारोपण करने का आग्रह किया। ग्राम चौपाल में केन्द्र व प्रदेश सरकार द्वारा संचालित मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना, परिवारिक लाभ योजना, निराश्रित महिला पेंशन योजना, दिव्यांग पेंशन एवं बुद्धवस्था पेंशन योजना एवं अभ्युदय योजनाअन्तर्गत संचालित निःशुल्क कोचिंग सहित अन्य योजनाओं के बारे में ग्रामवासियों को जानकारी दी। इसके साथ ही अन्य जिला स्तरीय

शिक्षा अधिकारी कमलेन्द्र कुशवाहा, खण्ड विकास अधिकारी सिराथू भावेश शुक्ल, बाल विकास परियोजना अधिकारी एवं अवर अभियन्ता लघु सिंचाई सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारी उपस्थित रहे

प्राथमिक विद्यालय में किया गया पौधारोपण

कौशाम्बी मंझनपुर नगर पालिका परिषद के अंतर्गत प्राथमिक विद्यालय ओझा में शुक्रवार को वृक्षारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसके अन्तर्गत आम, नींबू, केला सहित कई फलदार पौधे लगाये गये। नगर पालिका मंझनपुर के अध्यक्ष वीरेंद्र सरोज के प्रतिनिधि विजय तिवारी सभासद प्रतिनिधि आर्यवीर एवं विद्यालय के प्रधानाध्यापक अजय कुमार द्वारा मिलकर विद्यालय में कई पेड़ लगाया गया कार्यक्रम में पहुंचे नगर पालिका परिषद मंझनपुर के अध्यक्ष प्रतिनिधि विजय तिवारी ने कहा कि पर्यावरण को स्वच्छ एवं स्वस्थ बनाने के लिए वृक्षारोपण अत्यंत आवश्यक है। वृक्षारोपण कार्यक्रम को आज के परिवेश में जन आंदोलन बनाने की आवश्यकता भी है। इसके लिये सामान्य जन मानस को जागरूक करने हेतु जन जागृति अभियान चलाया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि जितनी अधिक हरियाली विकसित होगी, उतनी ही अधिक स्वच्छ एवं स्वस्थ वातावरण तैयार होगा पर्यावरण में आ रही गिरावट को पौधारोपण से ही रोक जा सकता है। कार्यक्रम में मौजूद संत कबीर नगर ओझा के सभासद प्रतिनिधि आर्यवीर ने कहा कि पेड़ों से शीतल छाया और फल प्राप्त होते हैं और इसके बिना वर्षा सम्भव नहीं है। अगर हम वृक्षारोपण करेंगे तो हमारा पर्यावरण सुलभित रहेगा। हमें हमेशा इनका संरक्षण करना चाहिए। प्रधानाध्यापक अजय कुमार ने प्राथमिक विद्यालय कि खराब छत को दिखाते हुए कहा यहां पर बच्चों को पढ़ाते समय पानी टपकता रहता है और मांग की इस बिल्डिंग को ध्वस्त करा कर नई बिल्डिंग बनाया जाए वहीं पानी की टंकी खराब होने से पानी पीने की समस्या उत्पन्न है जिसको लेकर अध्यक्ष प्रतिनिधि ने कहा पानी की टंकी आपको तुरंत उपलब्ध कराया जाएगा सभासद प्रतिनिधि ने वृक्षारोपण कार्यक्रम में शामिल सभी लोगों के प्रति आभार प्रकट किया। विद्यालय के स्टाफ अजय सिंह, अभिषेक दिवाकर, शोभा केशरवानी, सुनेना, गाँव के कोटेदार संजीव कुमार मौर्य आदि लोगों ने वृक्षारोपण में सहयोग किया।

दिव्यांगजन शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार योजना का लाभ उठाएँ

कौशाम्बी जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अधिकारी विकास वर्मा ने बताया कि दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग द्वारा संचालित दिव्यांगजन शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार योजना के अन्तर्गत दम्पति में युवक को दिव्यांग होने पर ₹10 हजार तथा केवल युवती के दिव्यांग होने पर ₹20 हजार एवं दोनों के दिव्यांग होने पर ₹35 हजार की धनराशि निर्धारित है। उन्होंने बताया कि शादी के समय युवक की उम्र 21 से कम तथा 45 वर्ष से अधिक न हो एवं युवती की उम्र 18 से कम तथा 45 वर्ष से अधिक नहीं होनी चाहिए। दम्पति आयकर दाता न हो। मुख्य चिकित्साधिकारी द्वारा प्रदत्त प्रमाण पत्र के अनुसार दिव्यांगता 40 प्रतिशत या उससे अधिक होनी चाहिए। ऐसे दिव्यांग दम्पति पात्र होंगे जिनका विवाह वह वित्तीय वर्ष एवं वर्तमान वित्तीय वर्ष में हुआ हो। दिव्यांग शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार योजना के अन्तर्गत इच्छुक दम्पति वर्तमान वर्ष एवं ग वित्तीय वर्ष में सम्पन्न शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार के लिए ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण कार्यालय, विकास भवन, मंझनपुर में किसी भी कार्य दिवस में सम्पर्क कर सकते हैं।

आमने सामने भिड़े बाइक सवार, हुए जख्मी, भेजे गए जिला अस्पताल



अधुवा कौशाम्बी सैनी कोतवाली क्षेत्र के धूम्राई ग्राम सभा के मजरे बड़ी बाग वह वित्तीय वर्ष एवं वर्तमान वित्तीय वर्ष में हुआ हो। दिव्यांग शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार योजना के अन्तर्गत इच्छुक दम्पति वर्तमान वर्ष एवं ग वित्तीय वर्ष में सम्पन्न शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार के लिए ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण कार्यालय, विकास भवन, मंझनपुर में किसी भी कार्य दिवस में सम्पर्क कर सकते हैं।

न्यूज झरोखा

वन विभाग की पौधशाला का निरीक्षण कर सीडीओ ने दिए दिशा-निर्देश

कौशाम्बी मुख्य विकास अधिकारी डॉ0 रवि किशोर त्रिवेदी ने आज वृक्षारोपण अभियान के तहत वन विभाग की पौधशाला अलीपुर जीता और गंगा पौधशाला का निरीक्षण कर सम्बन्धित अधिकारी को पौध उठान के लिए निर्देशित किया। मुख्य विकास अधिकारी ने विकास खण्ड मंझनपुर के ग्राम पंचायत-कोतारी पश्चिम एवं विकास खण्ड सिराथू की ग्राम पंचायत-राघवपुर में बृहद वृक्षारोपण के तहत गड्डा खुदाई के कार्य का निरीक्षण कर सम्बन्धित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। निरीक्षण के दौरान प्रभागीय वनाधिकारी आर0एस0 वादव एवं खण्ड विकास अधिकारी सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहें



तरसौरा में लगी चौपाल, गांव में हुए विकास का बताया हाल

टेडीमोड कौशाम्बी शासन के निर्देश पर लगने वाले शुक्रवार को ग्राम चौपाल में कड़ा ब्लाक के तरसौरा गांव में चौपाल का आयोजन किया गया। जिसमें ग्राम पंचायत सचिव विकास कुमार शर्मा ने गांव के हुए विकास कार्यों को उपस्थित कर्मचारियों एवं ग्रामीणों के समक्ष रखा। सचिव ने बताया की अभी तक 43 आवास, 14 विलास 12 विधवा, 104 लोगों को वृद्ध पेंशन दिया जा रहा है। गांव में कुल 43 हैंडपंप लगाए गए जो सभी सक्रिय रूप में काम कर रहे हैं। चौपाल में जे ई एम आई स्मार्कट सिंघ, जे ई टेकनीशियन अशोक कुमार, सी डी पी ओ कड़ा ज्ञानमती, पंचायत सहायक पार्वती, पंचायत मित्र भोला नाथ एवं ग्राम प्रधान बलराम सिंह उपस्थित रहे



कर्मकाण्ड परमार्थयुक्त जीवन का देता है संदेश - प्रेमानाथ शुक्ल

कौशाम्बी उत्तर प्रदेश संस्कृत संस्थान लखनऊ द्वारा संचालित हो रही कई योजनाओं का 13 जुलाई को पूरे प्रदेश में एक साथ हुआ उद्घाटन जिसमें पौरोहित्य का त्रिमासिक प्रशिक्षण शिविर श्री दुर्गा देवी संस्कृत उ मा विद्यालय मंझनपुर में आरंभ हुआ। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि बार एसोसिएशन कौशाम्बी के पूर्व अध्यक्ष प्रेमानाथ शुक्ल रहे विशिष्ट अतिथि में संरक्षक डॉ. रवींद्रनाथ शुक्ल ने अपने उद्बोधन में प्रशिक्षक रविनाथ शुक्ल के बारे में बताया कि ये 9वीं बार हमारे यहां प्रशिक्षण दे रहे हैं ये गौरव की बात है। अंत में प्रशिक्षक रविनाथ शुक्ल ने संस्थान के निदेशक विनय श्रीवास्तव संरक्षिका शकुंतला शाक्य आदि सभी को धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर शिक्षकों के साथ कई विद्यार्थी आदि लोग उपस्थित रहे।



धूमधाम से मनाया गया पूर्व निदेशक राजेंद्र प्रसाद मौर्य का जन्मदिन

कौशाम्बी पंडित दीनदत्त धाम फरह मथुरा को पूर्व निदेशक राजेंद्र प्रसाद मौर्य का 55 वां जन्मदिवस मेड़ई कल्याणी सेवा ट्रस्ट के कार्यालय पट्टी नरवर देवरा मूरतगंज में बड़ी धूमधाम से मनाया गया। इस मौके पर राजेंद्र प्रसाद मौर्य को माल्यार्पण कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की गई वर्तमान गृहमंत्री अमित शाह द्वारा कौशाम्बी महोत्सव में राजेंद्र प्रसाद मौर्य को कौशाम्बी रत्न से सम्मानित किया गया। जन्मदिन के अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि राजेंद्र प्रसाद मौर्य का संपूर्ण जीवन काल राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ में पूरे भारत में प्रचारक के रूप में विभिन्न प्रदेशों में महत्वपूर्ण पदों पर दायित्व का निर्वाहन करते हुए व्यतीत हो रहा है



श्री अन्न का उत्पादन कर जनपद के किसान बन सकते हैं समृद्धशाली-सीडीओ

कौशाम्बी मुख्य विकास अधिकारी डॉ0 रवि किशोर त्रिवेदी ने आज किसान कल्याण केन्द्र, मंझनपुर स्थित सभागार में श्री अन्न के मिनीकैट का निःशुल्क वितरण किया मुख्य विकास अधिकारी ने कहा कि मोटे अनाज-कोदो, साँव, बाजरा एवं रागी आदि का उत्पादन प्रमुख रूप से कम उपजाऊ एवं गैर स्थिति क्षेत्रों में भी किया जा सकता है। इसके अतिरिक्त इनमें मानव स्वास्थ्य के लिए अत्यंत लाभदायक तत्व जैसे-कैल्शियम, प्रोटीन, खनिज, कार्बोहाइड्रेट, खनिज तत्व आदि प्रचुर मात्रा में पाये जाने व हर आयु के व्यक्तियों के लिए खाद्य-कोदो, साँव, रागी आदि की खेती को बढ़ावा देने के लिए सजा दिया है। प्राचीन भारत में श्री अन्न का ही मुख्य रूप से उत्पादन किया जाता था। श्री अन्न भारत का मूल आहार था। उस कृषि निदेशक सतेन्द्र कुमार तिवारी ने कहा कि जनपद में मिलेट्स अथवा मोटे अनाज यथा-कोदो, साँव, रागी आदि की खेती को बढ़ावा देने के उद्देश्य से खाद्य एवं पोषण सुरक्षा के लिए मिलेट्स के उत्पादन एवं उद्योगों को प्रोत्साहन दिये जाने के लिए कृषि विभाग द्वारा जनपद एवं विकासखण्ड स्तर पर स्थित बीज गोदामों पर कृषकों को श्री अन्न के बीजों का निःशुल्क वितरण प्रारम्भ किया जा चुका है। दिनांक-11 जुलाई को विकासखण्ड मूरतगंज एवं चायल तथा दिनांक-12 जुलाई को कड़ा एवं सिराथू विकासखण्ड में श्री अन्न का वितरण किया गया। जनपद के विकासखण्ड सरसौरा, कौशाम्बी, सिराथू एवं कड़ा के गांव एवं यमुना नदियों के तराई क्षेत्रों में श्री अन्न/मोटे अनाज का उत्पादन के लिए जाना जाता है। उन्होंने कृषकों को अवगत कराया कि वर्तमान समय मोटे अनाज का है आज विकसित मोटा अनाज भोजन में शामिल करने की संस्तुति करने लगे हैं। उन्होंने कृषकों को आय को बढ़ाने के लिए श्री अन्न की खेती करने व उत्पादन को बढ़ाने के लिए अनुरोध किया, जिससे जनपद के कृषकों की आय में बढ़ोतरी उन्हें समृद्ध बनाया जा सके।

सड़क हादसे में साइकिल सवार की मौत

अधुवा कौशाम्बी सैनी कोतवाली के कड़ुआ मोड़ के सामने साइकिल सवार को अज्ञात डीसीएम ने टक्कर मार दी है जिससे साइकिल सवार की मौके पर मौत हो गई है सूचना पाकर पहुंची पुलिस ने मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है घटनाक्रम के मुताबिक सैनी कोतवाली के कड़ुआ निवासी रमेश पटेल शुक्रवार को किसी काम से हाइवे की तरफ साइकिल से गया था कानपुर से प्रयागराज जाने वाले मार्ग पर कड़ुआ मोड़ के सामने अज्ञात डीसीएम ने साइकिल सवार रमेश पटेल को टक्कर मार दिया जिससे रमेश की तड़प तड़प कर मौके पर दर्दनाक मौत हो गई हादसे की जानकारी मिलते ही मौके पर तमाम ग्रामीण इकट्ठा हो गए सूचना पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम को भेज दिया है मृतक के 3 छोटे छोटे बच्चे हैं जानकारी मिलते ही पूरे परिवार में कोहराम मच गया है



संपादकीय

भारत में सड़कों पर पर

बढ़ती दुर्घटनाए लज्जाजनक

केंद्रीय सड़क और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने हाल ही में एक कार्यक्रम में इस बात की जानकारी दी कि देश में हर साल लाखों लोग सड़क दुर्घटनाओं में अपनी जान गवां देते हैं। गडकरी ने कहाए सलाहकारों द्वारा तैयार की गई एक विस्तृत परियोजना रिपोर्ट में सामने आया है कि देश में हर साल 1ण50 लाख से ज्यादा लोग सड़क दुर्घटनाओं में अपनी जान गवां देते हैं।

केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने दावा कियाए व्देश में हर साल पांच लाख से ज्यादा सड़क दुर्घटनाएं होती हैंए जिसमें 1ण50 लाख से अधिक लोग की जान चली जाती है। यह मीतों का आंकड़ा केवल सलाहकारों द्वारा विस्तृत परियोजना रिपोर्ट में लोगों द्वारा की गई गलतियों के कारण है। उन्होंने दावा किया कि ज्यादातर डीपीआर बहुत रूढ़िवादी हैं।

केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि सड़कों पर ब्लाइंड स्पॉट ,सड़क पर जानलेवा जगहद्ध में सुधार पर जोर देते हुए डीपीआर तैयार करने में गुणात्मक बदलाव लाने की जरूरत है। गडकरी ने कहाए ष्पुद्धे नहीं पता कि ऐसा क्यों है ,डीपीआर दोषपूर्ण हैंद्ध और इसके पीछे क्या कारण है।

वर्ल्ड बैंक के आंकड़ों के अनुसार भारत में दुनिया के केवल एक फीसदी वाहन हैंद्ध इसके बावजूद पूरे विश्व में होने वाले हादसों का 11 फीसदी देश में ही घटित होते हैं। विश्व बैंक की इस रिपोर्ट में हादसे कम करने के लिए सड़क सुरक्षा संबंधी उपाय बढ़ाने के लिए भी कहा गया है। अगर आपको भारत में हुए हाल के सड़क हादसों से अवगत कराएं तो पिछले ही हफ्ते ऐसे हादसों की कड़ी में एक और दिल दहला देने वाली घटना घटी जो कि गाजियाबाद मेट्रो एक्सप्रेस वे की है। इस हादसे में एक तेज रफ़्तार बस और एसयूवी की भयंकर टक्कर हुई जिसमें 6 लोगों की मौत हो गई तो वहीं 2 लोग गंभीर रूप से घायल हुए जिनका एक निजी अस्पताल में इलाज चल रहा है। घटनास्थल से प्राप्त सीसीटीवी फुटेज में देखा जा सकता है कि बस रॉन्ग साइड से आ रही थी जिसकी वजह से ये हादसा हुआ। एसयूवी दिल्लीमेट्रो एक्सप्रेस वे पर गाजियाबाद के विजय नगर चौक को पार कर रही थीए तभी एक्सप्रेस वे पर रॉन्ग साइड से आती स्कूल बस से उसकी जोरदार भिड़त हो गई। टक्कर इतनी खतरनाक थी कि गाड़ी के परखच्चे उड़ गए।

इसके अलावा हैदराबाद में एक दिल दहला देने वाली घटना सामने आईए जहां सुबह टहलने निकली तीन महिलाओं को एक तेज रफ़्तार कार ने पीछे से टक्कर मार दी। इस दौरान एक महिला और उसकी बेटी की मौत हो गई। मुख्य सड़क पर हुई यह घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। इस फुटेज को जिसने भी देखा उसके रोंगटे खड़े हो गए।

हैदराबाद के अलावा महाराष्ट्र के बुलढाणा में भी कुछ दिन पहले एक भयंकर हादसा हुआ। बारिश के कारण एक बस के फिसल जाने से बस का डीजल टैंक फट गया और उसमें आग लग गई। बस में आग लगने से 26 लोगों की जिनद जलकर दर्दनाक मौत हो गई। ये बस एक शादी के लिए जा रही थी। इस हादसे में 26 लोगों की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि 8 लोग बुरी तरह से घायल हुए। बताया जा रहा है कि उस इलाके में हुआ यह अब तक का सबसे बड़ा हादसा है।

ये हादसे सिर्फ़ भारत ही नहीं विश्व के लिए भी चिंता का विषय बनते जा रहे हैं। इसीलिए वर्ष 2020 में कई देशों ने साथ मिलकर सड़क हादसों में मरुतु दर को 50 प्रतिशत तक कम करने का लक्ष्य निर्धारित किया था। हाल ही में फ़िर से स्टॉकहोम में आयोजित विजन जीरो पर ग्लोबल मीट और राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा एजेंसियों के प्रमुखों के नेटवर्क की ग्लोबल मीटिंग हुईए जिसमें साल 2020 के निर्धारित लक्ष्य का जमीनी स्तर पर आकलन किया गया।

दुनिया भर में हर साल 13ण5 लाख लोग सड़क दुर्घटनाओं में मरते हैं। यह एक बहुत बड़ी संख्या है। दुनियाभर में हर दिन लगभग 3ण000 लोग सड़कों पर दम तोड़ते हैं। इन आंकड़ों को देखते हुए वैश्विक नेताओं और प्रतिनिधियों ने इस मीटिंग में कहा कि सड़क दुर्घटनाओं को भी ग्लोबल वार्मिंग या महामारी के समान माना जाना चाहिए। सभी देशों की लगातार कोशिशों के बावजूद दुर्घटनाओं की संख्या में उतनी कमी नहीं आई हैए जितनी की उम्मीद की जा रही थी। साल 2010 मेंए इस संकट ने विश्व का ध्यान अपनी ओर आकर्षित किया जब संयुक्त राष्ट्र ने घोषणा की कि 2020 तक मीतों की संख्या में 50 प्रतिशत को कमी लाने के लिए दुनिया भर में प्रयास किए जाने चाहिए। लेकिन ऐसा हो नहीं पाया।साल 2020 में 60 विश्व के नेताओं और प्रतिनिधियों ने एक और लक्ष्य निर्धारित किया और 2030 तक सड़क हादसे में मीतों की संख्या को 50 प्रतिशत तक कम करने का निश्चय किया। इस प्रस्ताव पर हस्ताक्षर करने वाले देशों में भारत भी शामिल था। चीजें बड़े पैमाने पर शुरू हुईंए लेकिन मीतों की संख्या अभी भी कम नहीं हो पायी है। इसका कारण खराब बुनियादी ढांचा या खराब वाहन हो सकते हैंए लेकिन ज्यादातर बार इसका कारण खराब मानवीय व्यवहार माना गया है।

भारतए श्रीलंकाए मैक्सिको और बांग्लादेश जैसे देशों को वैश्विक संख्या को कम करने में बड़ी भूमिका निभानी होगी क्योंकि इन देशों में सड़क पर होने वाली मीतों की संख्या अधिक है।

वहींए स्वीडन का लक्ष्य सड़क पर होने वाली मीतों की संख्या को शून्य पर लाना है। पिछले साल करीब 250 मीतें ही स्वीडन में हुईंए लेकिन देश इस आंकड़े से भी दुखी है और वह आने वाले सालों में इन आंकड़ों को भी वो खत्म करना चाहता है। यही कारण है कि विजन जीरो का सपना स्वीडन ने देखा। इस विजन से देश ने दूसरे देशों के लिए मिसाल कायम की है। दुर्भाग्य से भारत में सड़क पर होने वाली मीतों की संख्या बहुत अधिक है। दुनिया भर में सड़क पर होने वाली हर 100 मीतों में से 11 लोग भारतीय सड़कों पर मारे जाते हैं। यह बहुत बड़ी समस्या है। इनमें से लगभग 60 प्रतिशत युवा हैं। हम सड़क दुर्घटनाओं में होनहार युवा जिंदगियां खो रहे हैं। यह बहुत बड़ी क्षति है।

साल 2017 और 2018 में सड़क दुर्घटनाओं में हुई मीतों की संख्या में गिरावट आई। साल 2020 में भी कोविड महामारी के कारण संख्या में गिरावट आई थी। लेकिन 2021 में यह संख्या फिर से बढ़कर 1।53 लाख हो गई। वहींए 4।5 लाख लोग भारत जैसे देश को सड़क दुर्घटनाओं में घायलों पर कौंधी घायल नहीं है। भारत जैसे देश को गंभीर चोटों पर भी ध्यान देने की जरूरत है।

विवाह की बढ़ती उम्र पर समाज की खामोशी क्यों?

संतोष कुमार तिवारी

एक चीज मुझे समझ नहीं आ रही है कि विवाह की बढ़ती उम्र पर समाज की खामोशी क्यों हैद्ध आज 30.35 साल की युवक युवतियां बैठे हैं कुंवारेए फिर भी मौन है समाज के कर्ता.धर्ता। आखिर इस पर कोई ठोस पहल या विचार क्यों नहीं किया जा रहे हैद्ध कुंवारे बैठे लड़के लड़कियों की एक गंभीर समस्या आज कमोबेश सभी समाजों में उभर के सामने आ रही है। इसमें लिंगानुपात तो एक कारण है ही मगर समस्या अब इससे भी कहीं आगे बढ़ गई है क्योंकि 30 से 35 साल तक की लड़कियां भी कुंवारी बैठी हुई हैं। इससे स्पष्ट है कि इस समस्या का लिंगानुपात ही एकमात्र कारण नहीं बचा है। ऐसे में लड़के लड़कियों के जवां होते सपनों पर न तो किसी समाज के कर्ता.धर्ताओं की नजर है और न ही किसी रिश्तेदार और सगे संबंधियों की। हमारी सोच कि हमें क्या मतलब है में उलझ कर रह गई है। बेशक यह सच किसी को कड़वा लग सकता है लेकिन हर समाज की हकीकत यही है।

इसके शर्तों के लिए लड़की की उम्र 18 साल व लड़के की उम्र 21 साल होनी चाहिएए ये तो अब बस आंकड़ों में ही रह गया है। एक समय था जब संयुक्त परिवार के चलते सभी परिजन अपने ही किसी रिश्तेदार व परिचितों से शादी संबंध बालिग होते ही करा देते थे मगर बढ़ते एकल परिवारों ने इस परंपरा को और गंभीर बना दिया है। अब तो स्थिति ऐसी हो गई है कि एकल परिवार प्रांथ ने आपसी



प्रेम व्यवहार ही खत्म सा कर दिया है। अब तो शादी के लिए जांच पड़ताल में और कोई तो नेगेटिव करें या न करेंए अपने ही खास सगे संबंधी नेगेटिव कर बनते संबंध खराब कर देते हैं। यूं तो शिक्षा शुरू से ही मूल आवश्यकता रही है लेकिन पिछले डेढ़ दो दशक से इसका स्थान उच्च शिक्षा या कहे कि खाने कमाने वाली डिग्री ने ले लिया है। इसकी पूर्ति के लिए अमूमन लड़के की उम्र 23.24 या अधिक हो जाती है। इसके दो.तीन साल तक जांब करते रहने या बिजनेस करते रहने पर उसके संबंध की बात आती है। जाहिर से इतना होते.होते लड़के की उम्र तकरीबन 30 के इर्द .गिर्द हो जाती है। इतने तक रिश्ता हो गया तो टीकए नहीं तो लोगों की नजर तक बदल जाती है यानी 50 सालख खड़े हो जाते हैं।

प्रकृति के हिसाब से 30 प्लस का पड़ाव चिंता देने वाला हैए न केवल लड़के.लड़की

को बल्कि उसके माता.पिताए भाई.बहनए घर.परिवार और सगे संबंधियों को भी। सभी तरफ से प्रयास भी किएए बात भी जंच गई लेकिन हर संभव कोशिश के बाद भी रिश्ता न बैठने पर उनकी चिंता और बढ़ जाती है। इतना ही नहींए शंका.समाधान के लिए मदिरों तक गएए पूजा.पाठ भी कराएए नामी विशेषज्ञों ने जो बताए वे तमाम उपाय भी कर लिए पर बात नहीं बनी। मेट्रोमोनी वेबसाइट्स व वाट्सअप पर चलते बायोडेटा की गणित इसमें कारगर होते नहीं दिखाई देते। बिना किसी मीडिएटर के संबंध होना मुश्किल ही होता है। मगर कोई मीडिएटर बनाना चाहता ही नहीं है मगर इन्हें कौन समझाए कि जब हम किसी के मीडिएटर नहीं बनगे तो हमारा भी कोई नहीं बनेगा। एक समस्या ये भी हम पैदा करते जा रहे है कि हम सामाजिक न होकर एकांतवादी बनते जा रहे हैं।

अपने मन को समझाते.बुझाते युवा आखिर

फ्रांस-भारत की दोस्ती से दुनिया की बेहतरी

- ललित गर्ग-

भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की विदेश यात्राएं नये भारत-सशक्त भारत की इबारत लिखने के अमिट आलेख हैं। उनके नेतृत्व में उभरता नया भारत विकसित एवं विकासशील देशों के बीच सेतु बन रहा है। हाल ही में अमेरीका एवं मिक्स की ऐतिहासिक एवं सफल यात्राओं के बाद मोदी फ्रांस की दो दिवसीय यात्रा पर हैं। इस वर्ष भारत और फ्रांस के बीच राजनीतिक साझेदारी के 25 वर्ष पूरे होने जा रहे हैं और मोदी का यह फ्रांस दौरा काफी अहम है। पिछले 25 वर्षों में दोनों देशों के बीच कई द्विपक्षीय समझौते हुए हैं लेकिन इस बार होने वाले समझौतों से दोस्ती का नया दौर शुरू होगा। भारत की विदेशों में बढ़ती साख को इस यात्रा से एक नई ऊंचाई मिलेगी। राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने भारतीय प्रधानमंत्री मोदी को फ्रांस के सर्वोच्च सम्मान ग्रैंड क्रॉस ऑफ द लीजन ऑफ ऑनर से सम्मानित किया। मोदी बैस्टिल दिवस परेड में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए, जिसमें फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों, फ्रांस की प्रथम महिला क्रिस्टल मैक्रों और अन्य अतिथिगण भी थे। इस परेड के लिए भारतीय नौसेना के जवान भी पहुँचे हैं। फ्रांस की इस यात्रा के दौरान होने वाले विभिन्न समझौते भारत की रक्षा, प्रौद्योगिकी, तकनीकी एवं सामरिक जरूरतों को पूरा करने में अहम कदम साबित होंगे। व्यापार व उद्योग के साथ-साथ प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में फ्रांस के साथ द्विपक्षीय सहयोग से नई उम्मीदें जागेगी। इस यात्रा के दौरान किये गये प्रयासों की प्रयास मेक इन इंडिया, आत्मनिर्भरता, नये भारत-सशक्त भारत एवं सतत विकास की प्राप्ति में सहायक सिद्ध होंगे। फ्रांस एक ऐसा देश है जो हमेशा भारत के साथ खड़ा रहा है। भारतीय सेना को मजबूत करने की बात हो या फिर परमाणु परिक्षण का दौर, वह भारत के साथ कंधे से कंधा मिलाकर खड़ा दिखाई देता रहा है। वर्ष 1998 में जब भारत ने पोखरण में परमाणु



परीक्षण से पूरी दुनिया को चौंका दिया था और उस समय उदो एवं सहमी शक्तियों ने भारत पर प्रतिबंध लगा दिए थे तब फ्रांस के तत्कालीन राष्ट्रपति जैक शिराक ने भारत का साथ दिया और कहा था कि हमें एशिया की उभरती हुई महाशक्ति को नजरअंज नहीं करना चाहिए। आज भी एक मित्र की भांति फ्रांस भारत के साथ खड़ा है। फ्रांस के द्वारा भारत को इतना सम्मान एवं महत्व देने के पीछे कई कारण हैं। इनमें भारत की बढ़ी होती अर्थव्यवस्था और बड़ा बाजार प्रमुख हैं। भारत की शांति एवं सद्भाव की नीति है। दुनिया की महाशक्तियों से संतुलन बनाने में भारत उसका मुख्य आधार है। भले ही भारत के साथ-साथ प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में फ्रांस के साथ द्विपक्षीय सहयोग से नई उम्मीदें जागेगी। इस यात्रा के दौरान किये गये प्रयासों की प्रयास मेक इन इंडिया, आत्मनिर्भरता, नये भारत-सशक्त भारत एवं सतत विकास की प्राप्ति में सहायक सिद्ध होंगे। फ्रांस एक ऐसा देश है जो हमेशा भारत के साथ खड़ा रहा है। भारतीय सेना को मजबूत करने की बात हो या फिर परमाणु परिक्षण का दौर, वह भारत के साथ कंधे से कंधा मिलाकर खड़ा दिखाई देता रहा है। वर्ष 1998 में जब भारत ने पोखरण में परमाणु

को कई पहलुओं और कई नजरियों से आंका जा रहा है, उसका विश्लेषण किया जा रहा है। इतिहास में देखें तो दोनों देशों का आपस में जो तालमेल है, वो दो सभ्यताओं का हो सकता है, दो विचारधाराओं एवं संस्कृतियों का हो सकता है। भारत भी ऐसे देश से दोस्ती बढ़ाना चाहेगा, जो उसके विकास एवं मजबूती का आधार हो। फ्रांस भारत की शांति का पक्षधर रहा है, इसलिये विश्वस्तर पर भारत में पड़ोसी देश द्वारा पल्लवित आतंकवादी घटनाओं का विरोध करता रहा है। अब तो यह भी लगने लगा है कि फ्रांस ने पश्चिमी दुनिया में भारत के विश्वस्त दोस्त और सहयोगी साझेदार के रूप में रूस की जगह ले ली है। भारत ने फ्रांस का तब से विशेष सम्मान करना शुरू कर दिया है, जब फ्रांस ने संयुक्त राष्ट्र में चीन द्वारा कश्मीर पर बुलाई गई बैठक में भारत के साथ का समर्थन किया था। फ्रांसियों ने पहले भी वैश्विक आतंकवादी मसूद अजहर पर संयुक्त राष्ट्र के प्रस्ताव का समर्थन किया था। पुलवामा हमले के बाद भारत ने कूटनीति के माँचे पर पाकिस्तान एवं चीन को पूरी तरह से अलग-थलग कर दिया था। इसी के कारण पुलवामा हमले की जिम्मेदारी लेने वाले आतंकी संगठन जैश-ए-मोहम्मद के चीफ

मसूद अजहर पर प्रतिबंध लगाने के लिए संयुक्त राष्ट्र की सुरक्षा परिषद में अमेरिका, फ्रांस और ब्रिटेन ने प्रस्ताव पेश किया था। फ्रांस न केवल भारत में आतंकवाद को समाप्त करने में सहयोगी बन रहा है, बल्कि भारत को एक शक्तिसम्पन्न देश बनाने में भी हरसंभव सहयोग कर रहा है। फ्रांस से हमारी सैन्य शक्ति मजबूत हुई है, वहां से हमें लड़ाकू विमान से लेकर पनडुब्बी तक मिल रही है। मोदी की इस यात्रा के दौरान दोनों देश महत्वपूर्ण रक्षा और व्यापारिक समझौते पर मुहर लगायेंगे। भारतीय नौ सेना के लिए फ्रांस के साथ 26 राफेल एम मरीन लड़ाकू विमानों का सौदा होने की उम्मीद है। दुनिया की एक बड़ी ताकत बनते भारत को फ्रांस की मित्रता से अनेक लाभ हैं। भले ही रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता की दिशा में पिछले कुछ सालों में भारत ने दूरगामी प्रभाव वाले कदम उठाए हैं, जिसकी बदौलत हमारे रक्षा आगत में कुछ कमी जरूर आई है। इसके बावजूद भी ये सच्चाई है कि रक्षा जरूरतों को पूरा करने में बाहरी मुल्कों और विशेषतः फ्रांस पर निर्भरता को पूरी तरह से खत्म करने में भारत को अभी लंबा सफर तय करना पड़ेगा। यह बात फ्रांस भलीभांति जानता है। इसीलिये भारत के इस रक्षा बाजार पर अमेरिका को साथ ही फ्रांस की भी नजर है। प्रधानमंत्री मोदी की यह फ्रांस यात्रा दुनिया की गैर-जिम्मेदार बढ़ी शक्तियों की वदागिरी को समाप्त करने की दिशा में मिल का पथर साबित होगी। भारत दुनिया में ऐसे राष्ट्रों में संगठित करना चाहता है जो युद्ध विरोधी हो। इसी उद्देश्य से भारत, फ्रांस और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) ने 8 जून को आमान की खाड़ी में अपना पहला त्रिपक्षीय समुद्री अभ्यास सफलतापूर्वक संपन्न किया। इसमें आईएनएस तरकश, फ्रांसीसी जहाज सुरकौफ, फ्रेंच राफेल विमान और यूएई नौसेना समुद्री गश्ती विमान की भागीदारी थी। इस अभ्यास में सतही युद्ध जैसे नौसेना संचालन का एक व्यापक स्पेक्ट्रम देखा गया था, जिसमें सतह के लक्ष्यों पर मिसाइल से

सामरिक गोलीबारी और अभ्यास, हेलीकॉप्टर फ्रांस डेक लैंडिंग संचालन, उन्नत वायु रक्षा अभ्यास और बोइंग संचालन शामिल थे। युद्ध चाहने वाले देशों के लिये अपनी सोच बदलने को विवश करना ऐसे संगठनों एवं साझे प्रयत्नों से ही संभव होगा। मोदी की यात्रा से ठीक लड़के से करना चाहता है और अमीर लड़की का बाप तो अमीर से करेगा ही। ऐसे में सामान्य परिवार के लड़के का क्या होगा- यह एक चिंतनीय विषय सभी के सामने आ रहा हुआ है। संबंधित करते वक्त एक दूसरे का व्यक्तिव व परिवार देखना चाहिए ना कि पैसा। कई ऐसे रिश्ते हैं कि हमारे सामने हैं कि जब शादी की तो लड़का आर्थिक रूप से सामान्य ही था मगर शादी बाद वह आर्थिक रूप से बहुत मजबूत हो गया। ऐसे भी मामले सामने आते हैं कि शादी के वक्त लड़का बहुत अमीर था और अब स्थिति सामान्य रह गई। इसलिए लक्ष्मी तो आती जाती हैण ये तो नसीबों का खेल मात्र है। समाजसेवा करने वाले लोग आज अपना नाम कमाने के लिए लाखों रुपए खर्च करने से नहीं चूकते लेकिन बिडम्बना है कि हर समाज में बढ़ रही सोचता या फिर ऐसी संगत में बैठता है जो बदनाम ही करती हो। हर लड़की और उसके पिता की खाहिश से आप और हम अच्छी तरह परिचित हैं। पुत्री के बने होने वाले जीवनसाथी का खुद का घर होना कार होए परिवार की जिम्मेदारी न होए घूमने.फिरने और आज से युग के हिसाब से शौक रखना हो और कमाई इतनी तगड़ी हो कि सारे सपने पूरे हो जाएंए तो ही बात बन सकती है। हालांकि सभी की अरमान ऐसे नहीं होते लेकिन चाहत सबकी यही है। शायद हर लड़की वाला यह नहीं सोचता कि उसका ही लड़का है तो क्या मेरा पुत्र किसी ओर के लिए यह सब पूरा करने में सक्षम है। यानि एक गरीब बाप भी अपनी बेटी की शादी एक अमीर लड़के से करना चाहता है और अमीर लड़की का बाप तो अमीर से करेगा ही। ऐसे में सामान्य परिवार के लड़के का क्या होगा- यह एक चिंतनीय विषय सभी के सामने आ रहा हुआ है। संबंधित करते वक्त एक दूसरे का व्यक्तिव व परिवार देखना चाहिए ना कि पैसा। कई ऐसे रिश्ते हैं कि हमारे सामने हैं कि

'सोमवार' शिवजी का दिन क्यों?

शिवानंद मिश्रा

भगवाना शंकर सोमवार को सबसे ज्यादा पूजे जाते हैं। वास्तव में यह सारे दिन भगवाना शंकर से ही प्रकट माने जाते हैं। शिव. महापराण के अनुसार प्राणियों की आयु का निर्धारण करने के लिए भगवाना शंकर ने काल की कल्पना की। उसी से ही ब्रह्मा से लेकर अत्यन्त छोटे जीवों तक की आयुष्य का अनुमान लगाया जाता है। उस काल को ही व्यवस्थित करने के लिए महाकाल ने सप्तवारों की कल्पना की। सबसे पहले ज्योतिस्वरूप सूर्य के रूप में प्रकट होकर आरोग्य के लिए प्रथमवार की कल्पना की संसारवेद्यः सर्वज्ञः सर्वभोजभक्षण-घ आचार्योद्यं वारं स्ववारं कृतवान्प्रभुः घद्य

तदनन्तर सर्वलोकों की रक्षा का भार वहन करने वाले परम मित्र मुरारी के लिए चतुर्थवार की कल्पना की। देवगुरु के नाम से पशमवार की कल्पना कर उसका स्वामी यम को बना दिया। असुरगुरु के नाम से छठे वार की कल्पना करके उसका स्वामी ब्रह्मा को बना दिया एवं सप्तमवार की कल्पना कर उसका स्वामी इंद्र को बना दिया। नक्षत्र चक्र में सात मूल ग्रह ही दृष्टिगोचर होते हैं इसलिए भगवान न सूर्य से लेकर शनि तक के लिए सातवारों की कल्पना की। राहु और केतु छाया ग्रह होने के कारण दृष्टिगत न होने से उनके वार की कल्पना नहीं की गई। ऐसे तो भगवान शंकर की उपासना हर वार को अलग अलग प्रदान करती है। आरोग्यप्रद चैव व्याधीनाशांतिरेव च घ पुष्टिरायुस्तथाभोगोमूर्तेर्निर्यथाक्रमं घद्य स्वास्थ्य संपत्ति रोग.नाश पुष्टि आयु भोग तथा मृत्यु की हानि के लिए रिवार से लेकर शनिवार तक भगवान शंकर की उपासना करनी चाहिए। सभी वारों में जब शिव फलपद हैं तो फिर सोमवार

का अग्रह क्यों ष ऐसा लगता है कि मनुष्य मात्र को सम्पत्ति से अत्यधिक प्रेम होता है इसलिए उसने शिव के लिए सोमवार का चयन किया। सोम का अर्थ चंद्रमा होता है और चंद्रमा भगवान शंकर के शीश पर मुकुटायमान होकर अत्यन्त सुशोभित होता है। लगता है कि भगवान शंकर ने जैसे कुटिल कलंक की कामी वक्ती एवं क्षीण चंद्रमा को उसके अपराधी होते हुए भी क्षमा कर अपने शीश पर स्थान दिया वैसे ही भगवान हमें भी सिर पर नहीं तो चरणों में जगह अवश्य देंगे। यह याद दिलाने के लिए सोमवार को ही लोगों ने शिव का वार बना दिया। सोम का अर्थ सौम्य होता है। भगवान शंकर अत्यन्त शांत समाधिस्थ देवता हैं। इस सौम्य भाव को देखकर ही भक्तों ने इन्हें सोमवार का देवता मान लिया। सहजता और सरलता के कारण ही इन्हें भोलोनाथ कहा जाता है। अथवा सोम का अर्थ होता है उमा के सहित शिव।

केवल कल्याणकारी शिव की उपासना न करके साधक भगवती शक्ति की भी साथ में उपासना करना चाहता है। क्योंकि बिना शक्ति के शिव के रहस्य को समझना अत्यन्त कठिन है। इसलिए भक्तों ने सोमवार को शिव का वार स्वीकृत किया। अथवा सोम में छंः समाया हुआ है। भगवान शंकर छंःकारक स्वरूप हैं। छंःकारक की उपासना के द्वारा ही साधक अद्य स्थिति में पहुँच सकता है। इसलिए इस अर्थ के विचार के लिए भगवान सदाशिव को सोमवार का देव कहा जाता है। अथवा वेदों ने सोम का जहाँ अर्थ किया है वहाँ सोमवल्ली का ग्रहण किया जाता है। जैसे सोमवल्ली में सोमरस आरोग्य और आयुष्यवर्धक है। वैसे ही शिव हमारे लिए कल्याणकारी हैं। इसलिए सोमवार को महादेव की उपासना की जाती है। अथवा सोम का अर्थ चंद्रमा है और चंद्रमा मन का प्रतीक है।

एक और अनोखी उड़ान, क्या होगा भारत का चाँद?

-प्रियंका सौरभ

भारत की अंतरिक्ष एजेंसी जल्द ही एक रॉकेट लॉन्च करने के लिए तैयार है जो चंद्रमा पर एक रोवर को उतारने का प्रयास करेगा और अंतरिक्ष अन्वेषण में एक शक्ति और अंतरिक्ष वाणिज्य की नई सीमा के रूप में देश के आमम को विहित करेगा। 75 मिलियन डॉलर से कम के बजट पर निर्मित, चंद्रयान -3, जिसका संस्कृत में अर्थ है "चंद्रमा वाहन", लॉन्च होने के लिए तैयार है। अपनी पीढ़ पर चंद्रयान-3 लेकर जब इसरो का 'बहुवर्ली' रॉकेट अपने साथ 140 करोड़ भारतीयों की उम्मीदों की पोटीली भी साथ ले जाएगा। चांद को घूमने पर ये उम्मीदें हर भारतीय के दिल में खुशी बनकर फूटेंगी। पूरा देश दुआएं कर रहा है। पिछली बार जो कसक रह गई थी, इस बार सब मंगल ही होगा। जी हाँ, आसमान की तरह मुँह करके बुलंद इरादों के साथ खड़ा भारत का चंद्रयान मिशन पर रवाना होने को तैयार है। पूरे देश को बेसब्री से चंद्रयान की

श्रीहरिकोटा से लॉन्चिंग का इंतजार है। यदि मिशन सफल होता है, तो भारत संयुक्त राज्य अमेरिका, पूर्व सोवियत संघ और चीन वाले देशों के एक छोटे समूह में शामिल हो जाएगा, जिन्होंने चंद्रमा पर सॉफ्ट लैंडिंग की है। इस साल की शुरुआत में एक जापानी स्टार्ट-अप का प्रयास ऊंचाई की गलत गणना के कारण लैंडर के दुर्घटनाग्रस्त होने के साथ समाप्त हुआ, जिसका मतलब था कि अंतरिक्ष यान का ईंधन खत्म हो गया था। स्पेसआईएल और इजराइल एयरोस्पेस इंटरस्ट्रीज (आईआई) द्वारा निर्मित एक इजराइली अंतरिक्ष यान भी इस साल की शुरुआत में चंद्रमा की सतह पर दुर्घटनाग्रस्त हो गया था। 2020 में चंद्रयान-2 मिशन में एक ऑर्बिटर को सफलतापूर्वक तैनात करने के बाद भारत का अंतरिक्ष उद्योग इस मिशन से मुक्ति की तलाश में होगा, लेकिन इसके लैंडर और रोवर एक दुर्घटना में नष्ट हो गए थे। चंद्रयान-2 मिशन को स्थानी रूप से छाया वाले चंद्रमा के क्रेटर का अध्ययन करने के

लिए डिजाइन किया गया था। ऐसा माना जाता है कि इसमें पानी का भंडार है जिसकी पुष्टि 2008 के पहले चंद्रयान-1 मिशन से हुई थी - जिसने चंद्रमा की कक्षा तो ली लेकिन उतरा नहीं। यदि सब कुछ उतारने के अनुसार हुआ, तो 43.5-मीटर (143-फुट) लॉन्च वाहन मार्क-ककक, रॉकेट अंतरिक्ष यान को 23 अमार्क से लेकर चंद्रमा के चलाते एशिया ही नहीं, पूरे विश्व के लिए खतरा बन गया है। मानकर चलिए कि मोदी और फ्रांस के राष्ट्रपति मैक्रों के बीच होने वाली बातों से व्यापार और अर्थशास्त्र से लेकर चर्चा सुरक्षा, आतंकवाद विरोधी, रक्षा और सुरक्षा सहयोग और भारत-प्रशांत में सहयोग जैसे मुद्दों पर ऐसा सकारात्मक वातावरण बनेगा, जिससे समूची दुनिया शांति, सहयोग, सह-जीवन एवं आतंकवाद मुक्ति का अहसास कर सकेगी। विशेषतः आतंकवाद मुक्त विश्व की संरचना दोनों देशों की प्राथमिकता है। प्रेषकः

मां मंदाकिनी को अक्टूबर में दौड़ेगा चित्रकूट, संतों ने लिया निर्णय



अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। मां मंदाकिनी की निर्मलता को चित्रकूट का समाज मैराथन करेगा। छत्र शक्ति समिति के अक्टूबर के प्रथम सप्ताह में कार्यक्रम होगा। कार्यक्रम की रूपरेखा को श्री कामदगिरि पीठम परिसर में हुई बैठक में देश के प्रसिद्ध जल योद्धा पद्मश्री उमाशंकर पांडेय ने कहा कि देश में पहली नदी मंदाकिनी है। जो किसी मां के तप से प्रकट हुई है। माता अनसुइया ने चित्रकूट वासियों को बड़ा वरदान दिया है। प्रकृति संरक्षण का जनसंदेश लेकर मैराथन दौड़ में जनसहभागिता की जाये।

शुक्रवार को प्रेरक संत मदनगोपाल दास महाराज ने कहा कि भौतिक वाद को अंधी दौड़ में शामिल युवा शक्ति प्रकृत को बचाने को दौड़ती दिखाई देगी। समाज को दिशा पूर्ण संदेश होगा। अंतरराष्ट्रीय जल कार्यकर्ता विवेक प्रजापति, जल प्रबंधन विशेषज्ञ अशोक भाई, दीनदयाल शोध संस्थान के संतोष मिश्रा, बाल्मीकि आश्रम लालापुर से आए शिक्षाविद चंद्रदत्त पांडेय समेत सामाजिक कार्यकर्ता अर्चन एवं संयोजक ओमराज तिवारी ने विचार एवं सुझाव रखे।

बैठक में पार्षद समाज सेविका रविमाला सिंह, भगवा रक्षा परिषद के अध्यक्ष राहुल पांडेय, नगर परिषद के स्वच्छता प्रभारी प्रभात सिंह, पुलिस चैकी इंचार्ज पांडेय, कामदगिरि पीठम के सर्वेश त्रिपाठी, सोनू यादव, रजनीश मिश्रा, छत्र समिति से अंबुज बागरी, ब्रह्मंड पांडेय, हिमांशु शुक्ला, आशु विजय त्रिपाठी व अखंड हिंद फौज के जवान मौजूद रहे।

पुलिस ने तमंचा समेत एक दबोचा

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर अपराधियों के खिलाफ जारी कार्यवाही में प्रभारी निरीक्षक मऊ राजेश कुमार द्विवेदी की अगुवाई में दरोगा बालकिशुन की टीम ने छोटेलाल निषाद पुत्र परान निषाद निवासी थिपटरी के कब्जे से तमंचा 315 बोर व कारतूस समेत गिरफ्तार किया है। उसके खिलाफ आर्म्स एक्ट का मामला दर्ज किया है। टीम में दरोगा बालकिशुन, सिपाही मनीष यादव व नगेश कुमार शामिल रहे।

तीर्थक्षेत्र में धारा 144 लागू, 14 जनवरी तक रहेगी लागू: एसडीएम

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। उप जिला मजिस्ट्रेट कर्वी राज बहादुर ने बताया कि सोमवती अमावस्या 17 जुलाई के महेनजर सावन माह के पर्व व अधिमास होने से तीर्थक्षेत्र में श्रद्धालुओं/दर्शनार्थियों/कावड़ियों की भारी भीड़ की संभावना के चलते रामघाट व कामदगिरि परिक्रमा मार्ग में धारा 144 के तहत मांस-मदिरा, तम्बाकू, पान युक्त सभी प्रकार के गुटखा आदि की दुकान या परिसर में रखने व क्रय-विक्रय, खाना-पीना एवं परिवहन पंचास मीटर की परिधि में प्रतिबन्धित किया गया है।

शुक्रवार को उन्होंने मेला क्षेत्र के रामघाट व कामदगिरि परिक्रमा मार्ग परिधि के पंचास मीटर में मांस- मदिरा, तम्बाकू युक्त सभी प्रकार के उत्पाद की दुकान रखने, क्रय-विक्रय, खाने-पीने व परिवहन पर धारा 144 में तहत रोक लगा दी है। उन्होंने आदेश जारी किया है कि मेला क्षेत्र में किसी भी प्रकार से खुद अथवा अन्य माध्यम से वैध-अवैध ढंग से इन चीजों की बिक्री या दुकान रखने पर तथा परिवहन किसी भी दशा में नहीं किया जाएगा।

उन्होंने कहा कि आदेश का उल्लंघन करने वाले के खिलाफ धारा 108 के तहत कार्यवाही की जाएगी। ये आदेश 14 जुलाई से 14 जनवरी तक प्रभावी रहेगा।

सेन्टर मैनेजर के खिलाफ होगी कार्यवाही

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं को ग्रहण लगाने के मामले में एक पीडिता की शिकायत पर जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने सखी वन स्टाप सेन्टर की मैनेजर प्रेरणा श्रीवास्तव के खिलाफ जिला प्रोवेशन अधिकारी रामबाबू विश्वकर्मा को कार्यवाही के निर्देश दिये।

शुक्रवार को कोतवाली कर्वी के शंकर बाजार की रश्मि गुप्ता ने जिलाधिकारी से शिकायत की थी कि पति व ससुरालवालों की सुनवाई को सखी वन स्टाप सेन्टर गई थी। सेन्टर के मैनेजर प्रेरणा श्रीवास्तव ने उसकी बातों पर गौर न कर चिल्लाने लगी। उसे डराने-धमकाने लगी। कहा कि उसके घर वाले ठेला लगाते हैं, कैसे मानूँ। काउंसिलिंग के समय एक और महिला कर्मचारी बैठी थी। उसके जाने के बाद प्रेरणा श्रीवास्तव ने अपशब्दों का प्रयोग करते हुए कहा कि उसके खिलाफ रिपोर्ट बना दूंगी, कहीं न्याय नहीं मिलेगा।

पीडिता की शिकायत पर जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने जिला प्रोवेशन अधिकारी रामबाबू विश्वकर्मा को बुलाकर सेन्टर मैनेजर के खिलाफ कार्यवाही के निर्देश दिये।

कोतवाली पुलिस ने दो को गांजा समेत दबोचा

सरधुवा पुलिस ने भी गांजा आरोपी दबोचा

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर मादक पदार्थों की तस्करी एवं बिक्री की रोकथाम को जारी अभियान में कर्वी कोतवाल गुलाब त्रिपाठी की अगुवाई में निरीक्षक अपराध अजीत कुमार पाण्डेय की टीम ने राहुल रैकवार पुत्र रामबाबू निवासी अकबरपुर हाल मुकाम गता वाली गली एवं मोहित उर्फ कर्मवीर सिंह पुत्र महेंद्र सिंह निवासी लैनाबाबा रोड शिवरामपुर के कब्जे से दो किलो चार सौ ग्राम गांजा समेत गिरफ्तार किया। उसके खिलाफ



एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज किया। टीम में निरीक्षक अपराध अजीत कुमार पाण्डेय, दरोगा मुन्नीलाल, सिपाही गोलू

72 लाख 98 हजार पांच सौ पौधे जिले में लगेंगे: डीएम

पौधरोपण को डीएम ने दिये निर्देश

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने जिला पर्यावरण एवं वृक्षारोपण समिति की बैठक में जिला स्तरीय अधिकारियों से कहा कि मुख्यमंत्री ने सांसद, विधायकों समेत अन्य जनप्रतिनिधियों के साथ अधिकारियों के साथ पौधरोपण की बाबत वीडियो कांफ्रेंसिंग की थी। 22 जुलाई व 15 अगस्त को पौधरोपण की तिथि निर्धारित की गई है। जिन विभागों के पास भूमि है, वह पौधरोपण करार कर तार फेसिंग आदि की व्यवस्था करें। शुक्रवार को जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द ने कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में हुई बैठक में निर्देश दिए कि ग्राम्य विकास, जिला पंचायत, नगर पालिका, नगर पंचायत तय करें कि धार्मिक नगरी में ऋषि मुनियों के धार्मिक स्थल के नाम से भी वाटिका बनाकर पौधरोपण करावें।

ऐसी जगह चिन्हित करें जहां लोग घूमने-फिरने जाते हो। नवग्रह वाटिका भी बनायें, ताकि जो पर्यटक आए उन्हें शोभायमान लगे। उन्होंने अधिशासी अधिकारियों से कहा कि नगर पालिका और नगर पंचायतों पर जगह चिन्हित कर नंदनवन बनाकर पौधरोपण करावें। ग्राम विकास विभाग प्रत्येक ब्लॉक में दो-दो गांव में पौधरोपण करावें। नगर पालिका, नगर पंचायतों में अध्यक्ष व सभासदों से पौधरोपण करावें। संबंधित ब्लॉकों में ब्लॉक प्रमुख एवं विधायक से भी 22 जुलाई को पौधरोपण शुरू करें। डीसी मनरेगा धर्मजीत से कहा कि अमृत सरोवर भी चिन्हित कर पौधरोपण करावें। जिला विकास अधिकारी से कहा कि पौधरोपण को ब्लॉक वार



सेक्टर प्रभारी नियुक्त करें, ताकि पौधरोपण के सत्यापन की सूचना मिल सके। खनिज अधिकारी से

कहा कि जहां खनन हुआ है, जगह खाली है, वहां पौधे लगावें। उपनिदेशक कृषि से कहा कि जिन

गांवों में पौधरोपण करा रहे हैं, किसानों के नाम गांव की सूची दें। जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी तथा

जिला कार्यक्रम अधिकारी से कहा कि कुपोषित बच्चों को चिन्हित कर लें, ताकि उन्हें सहजन के पौधे दिये जा सकें। लॉनिवि के अधिकारियों से कहा कि पहाड़ी, बिसंडा, बेड़ीपुलिया, रामघाट, शिवरामपुर, पीली कोठी, खोही रोड, रैपुरा, सरैया, मारकुंडी मार्ग, राजापुर, हटवा आदि सड़कों पर ट्रीगार्ड के साथ वृक्षारोपण करें। प्रभागीय वनाधिकारी से कहा कि परिक्रमा मार्ग में अतिक्रमण हटाकर खाली हुई जगह पर रातरानी, बेला, चंपा आदि पौधे लगाए। तार फेसिंग भी करावें। सभी विभागों को बड़े पौधे दिए जायें। वन विभाग के रेंज अधिकारियों को निर्देश दें कि जिले में बड़े पेड़ न हो तो अन्य जिलों से व्यवस्था करावें। पुलिस क्षेत्राधिकारी यातायात शीला प्रसाद पांडेय से कहा कि पुलिस लाइन पर पाक बनाकर पौधरोपण करावें।

कोआपरेटिव बैंकों में रखें चौकस व्यवस्था: पंकज अग्रवाल

निरीक्षण में न मिलें कमियां

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिला पंचायत सभागार में डिस्ट्रिक्ट कोआपरेटिव बैंक बांदा के चेयरमैन पंकज अग्रवाल ने जिले के सहकारी बैंकों के सभी शाखा प्रबंधकों, सहायक लिपिकों के साथ बैंकों की वर्तमान स्थिति, बैंकों की समस्याओं को जानने एवं समस्याओं के निदान को लेकर बैठक की।

शुक्रवार को चेयरमैन पंकज अग्रवाल ने सभी प्रबंधकों से जानकारी कर समस्याओं से अवगत हुए। सभी प्रकार की समस्याओं से जल्द निजात दिलाने का भरोसा दिया। प्रबंधकों को निर्देश दिये कि जिला सहकारी बैंकों में अधिकांशतः किसानों के फसली ऋण व अन्य लेन-देन से संबंधित कार्य होते हैं। बैंक पहुंचने वाले किसानों की समस्याओं का समाधान जल्द करावें। किसानों व



अन्य खाताधारकों के साथ विनम्रता से व्यवहार करें। बैंकों में अधिक से अधिक खाता संचालन को बैंक की सुविधाओं की जानकारी लोगों को देकर सम्पन्न करें। अग्रवाल ने शाखा प्रबंधकों को सख्त निर्देश देते हुए कहा कि बैंकों

में समय से पहुंचने, साफ-सफाई पर विशेष ध्यान दें। अभिलेखों के रखरखाव तथा ग्राहकों के बैठने व पेयजल की चेकस व्यवस्था करें। निरीक्षण दौरान किसी प्रकार की कमी मिलने पर कड़ी कार्यवाही की जाएगी। बैठक में ब्लाक प्रमुख

पहाड़ी सुशील द्विवेदी व डायरेक्टर मधुसूदन प्रताप सिंह, हेमंतनाथ त्रिपाठी मऊ, रवी वर्मा रैपुरा, राजमूरत दूबे राजापुर, राजेश कुमार वर्मा पहाड़ी, हेमंत जाटव शिवरामपुर, भरतकूप व मानिकपुर के प्रबंधक व लिपिक मौजूद रहे।

केन्द्रीय अधिकारी ने बोझ फार्म हाउस में देखा उत्पादन

डीसी मनरेगा ने दी जानकारी

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। भारत सरकार के संयुक्त सचिव/केन्द्रीय प्रभारी अधिकारी दीपक अग्रवाल आईएएस व मुख्य विकास अधिकारी अमृतपाल कौर ने ग्राम पंचायत बोझ के फार्म हाउस में साकेत वर्मा व हेमंत वर्मा ने खीरे के साथ ड्रिप व मल्लिचंग पपीते के साथ ड्रिप व मल्लिचंग आम की खेती, अररुद, मुसम्मी की खेती व लौकी, करेला, परवल आदि में ड्रिप के साथ मल्लिचंग का निरीक्षण कर सत्यापित किया।

शुक्रवार को राजेंद्र प्रसाद ने फार्म में पैदा होने वाली फसलों के लाभ के बारे में बताया। उद्यान विभाग के कनिष्ठ पौध रक्षा सहायक इंद्रमणि ने विभागीय योजनाओं से कार्यों की



जानकारी दी। केन्द्रीय प्रभारी अधिकारी ने विकासखंड कर्वी के

वरुवा नाला की खुदाई के कार्य को देखा। तरांव गांव में वृक्षारोपण भी

किया। डीसी मनरेगा धर्मजीत सिंह ने संयुक्त सचिव को बताया कि कैच दरैन प्रोजेक्ट के तहत बरुवा नाला की खुदाई व सफाई कार्य 20 किमी के तहत विभिन्न ग्राम पंचायतों से कराया जा रहा है। विभिन्न ग्राम पंचायतों के तहत इस नदी में छोटे-छोटे सात नाला शामिल हैं, उनकी भी खुदाई हो रही है।

केन्द्रीय प्रभारी अधिकारी ने रैपुरा, रामनगर, अहिरी में अमृत सरोवर तालाब, खेत तालाब योजनाओं के कार्यों का निरीक्षण कर अधिकारियों से जानकारी की। निरीक्षण दौरान डीसी मनरेगा धर्मजीत सिंह समेत संबंधित खंड विकास अधिकारी आदि मौजूद रहे।

कोतवाली पुलिस ने दो को गांजा समेत दबोचा

सरधुवा पुलिस ने भी गांजा आरोपी दबोचा

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर मादक पदार्थों की तस्करी एवं बिक्री की रोकथाम को जारी अभियान में कर्वी कोतवाल गुलाब त्रिपाठी की अगुवाई में निरीक्षक अपराध अजीत कुमार पाण्डेय की टीम ने राहुल रैकवार पुत्र रामबाबू निवासी अकबरपुर हाल मुकाम गता वाली गली एवं मोहित उर्फ कर्मवीर सिंह पुत्र महेंद्र सिंह निवासी लैनाबाबा रोड शिवरामपुर के कब्जे से दो किलो चार सौ ग्राम गांजा समेत गिरफ्तार किया। उसके खिलाफ



एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला दर्ज किया। टीम में निरीक्षक अपराध अजीत कुमार पाण्डेय, दरोगा मुन्नीलाल, सिपाही गोलू

रसोइयों का वेतन करें छह हजार रुपये: विधायक, सूबे के मुख्यमंत्री को लिखा पत्र

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। सपा के सदर विधायक अनिल प्रधान ने सूबे के मुख्यमंत्री को लिखे पत्र में कहा कि परिषदीय विद्यालयों में कार्यरत रसोइयों का मानदेय बढ़ाया जाये।

शुक्रवार को सदर विधायक अनिल प्रधान ने सूबे के मुख्यमंत्री को लिखे पत्र में कहा कि प्रदेश के सभी परिषदीय विद्यालयों में कार्यरत रसोइयों मध्याह्न भोजन बनाने का कार्य करते हैं। इन सभी रसोइयों को दो हजार रुपये मानदेय मिलता है। सभी रसोइयों में ज्यादातर असहाय, विधवा व निराश्रित हैं। महंगाई के दौर में दो हजार रुपये में परिवार का भरण-पोषण नहीं हो सकता। उन्होंने कहा कि इस बात का अंदाजा कोई भी लगा सकता है।

उन्होंने कहा कि मजदूरी करने वाले व्यक्ति भी कम से कम तीन सौ रुपये रोज कमाता है। ऐसे में दो हजार रुपये प्रति माह में गुजारा मुश्किल है। उन्होंने महंगाई को देखते हुए प्रदेश के सभी रसोइयों का मानदेय छह हजार रुपये प्रति माह करने की मांग की है।



टीआई ने कांवरियों को माला पहनाकर किया स्वागत

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक श्रीमती वृंदा शुक्ला के निर्देश पर यातायात प्रभारी मनोज कुमार की टीम ने रेलवे स्टेशन पर बामदेव कांवरिया समिति बोलबम बांदा के लगभग तीन सौ कांवरियों को फूलमाला पहनाकर पुष्पपर्वा कर स्वागत किया। शुक्रवार को यातायात प्रभारी मनोज कुमार ने यातायात पुलिस टीम के साथ बांदा से आये बोलबम कांवरियों को फूलों की माला पहनाकर स्वागत किया। उन्होंने कांवरियों को स्वल्पाहार भी कराया। सभी कांवरियों को चित्रकूट भ्रमण को रवाना किया। यातायात प्रभारी मनोज कुमार के



इस कदम को बोलबम के कांवरियों ने सराहना की। उन्होंने कहा कि

ऐसा स्वागत उनका यहां पहली बार हो रहा है।

आंगनवाडी भर्ती के नाम पर युवती को घर से ले जाकर दुराचार करने वाले को 10 साल की कैद, जिला जज ने सुनाया निर्णय

चित्रकूट। आंगनवाडी भर्ती के लिए फार्म भरने के नाम पर युवती को घर से ले जाकर जबरन दुराचार करने के मामले में जिला जज विष्णु कुमार शर्मा ने आरोपी को 10 वर्ष कठोर कारावास की सजा सुनाई है। साथ ही 15 हजार रूपए के अर्थदण्ड से भी दण्डित किया है।

जिला शासकीय अधिवक्ता फौजदार श्याम सुन्दर मिश्रा ने बताया कि बीती 2 जुलाई 2021 को एक व्यक्ति ने पहाड़ी थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। वादी के अनुसार उसकी पुत्री को रैपुरा थाना क्षेत्र के डडिवा का पुरवा निवासी बडकू उर्फ उमेश पुत्र नन्थू बहला फुसलाकर भगा ले गया था। काफी खोजबीन के बाद भी पुत्री के न मिलने पर उसने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। इस घटना के पांच दिन बाद युवती ने फोन के जरिए घरवालों को सूचित किया कि आरोपी बडकू उसे लेकर नांदी हनुमान मन्दिर आया है और जबरन शादी करने का प्रयास कर रहा है। जिसके बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। बयान के दौरान युवती ने बताया कि आरोपी उसे आंगनवाडी भर्ती का फार्म भरने के नाम पर ले आया था। जिसके बाद उस पर जबरन शादी का दबाव बनाया और इच्छा के विपरीत दुराचार भी किया। साथ ही कई सादे कागजों में हस्ताक्षर भी बनवा लिए थे। इसके बाद पुलिस ने इस मामले में धारा 366 और 376 के तहत आरोप पत्र दाखिल किया था।

बचाव और अभियोजन पक्ष के अधिवक्ताओं को दलीलें सुनने के बाद जिला जज विष्णु कुमार शर्मा ने इस मामले में शुक्रवार को निर्णय सुनाया। जिसमें दोष सिद्ध होने पर आरोपी बडकू उर्फ उमेश को 10 वर्ष कठोर कारावास के साथ 15 हजार रूपए अर्थदण्ड की सजा सुनाई।

तीस हजार पौधों को खोदे जा चुके हैं गड़े: सत्येन्द्रनाथ

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। लॉनिवि प्रांतीय खंड के अधिशासी अभियन्ता इ सत्येन्द्रनाथ ने बताया कि 12 जुलाई को लॉनिवि मंत्री व राज्यमंत्री, प्रमुख सचिव, प्रमुख अभियन्ता विकास एवं विभागाध्यक्ष ने मंडलों के मुख्य अभियन्ता एवं अधीक्षण अभियन्ता की बैठक में 22 जुलाई को वृक्षारोपण की तैयारी समीक्षा बैठक की है।

शुक्रवार को लॉनिवि अधिशासी अभियन्ता इ सत्येन्द्रनाथ ने बताया कि जिले में निर्माण विभाग का लक्ष्य तीस हजार है। मौजूदा समय में 22 स्थलों/मार्गों का चयन किया गया है। इन 22 चयनित स्थलों में तीस हजार गड़े खोदे जा चुके हैं। इन पौधों की वन विभाग से प्राप्त की जा रही है। लगभग एक हजार पौधे लगाये जा चुके हैं। लॉनिवि ने 22 जुलाई को होने वाले वृक्षारोपण को पांच सहायक अभियन्ता, बीस अवर अभियन्ता तथा खण्डों में कार्यरत मेट, बेलदार/चैकीदार की ड्यूटी लगायी है। पौधों की सुरक्षा को ट्रीगार्ड की व्यवस्था की जा रही है।



चीन के हैकरों ने पश्चिमी यूरोप के सरकारी ईमेल अकाउंट में लगाई सेंध

चीन। माइक्रोसॉफ्ट की एक रिपोर्ट में चीन के एक हैकिंग समूह द्वारा पश्चिमी यूरोप में सरकारी एजेंसियों के ईमेल अकाउंट में सेंधमारी किये जाने के दावे को दुष्प्रचार करार देते हुए बीजिंग ने बुधवार को कहा कि इस आरोप का मकसद अमेरिका की साइबर गतिविधियों से ध्यान भटकाना है। मंगलवार को प्रकाशित एक ब्लॉग पोस्ट में माइक्रोसॉफ्ट ने कहा कि स्टॉर्म-0558 नाम से पहचाना गया यह समूह जासूसी और डेटा चोरी जैसे कृत्यों की फिराक में रहता है। समूह ने ईमेल अकाउंट में सेंध लगा कर सरकारी एजेंसियों और इन संगठनों से जुड़े लोगों के अकाउंट सहित करीब 25 संगठनों को प्रभावित किया है। साथ ही, ग्राहकों द्वारा माइक्रोसॉफ्ट को असमान्य ईमेल गतिविधियों की शिकायत किये जाने तक करीब एक महीने यह गतिविधि बेरोकटोक जारी रही। सुरक्षा मामलों पर माइक्रोसॉफ्ट के कार्यकारी उप प्रमुख चार्ली बेल ने कहा, "हमने यह पाया कि यह समूह खुफिया सूचना जुटाने के लिए ईमेल में सेंध लगाता है।" वाशिंगटन पोस्ट की एक रिपोर्ट में अमेरिकी अधिकारियों के एक बयान का उल्लेख किया गया है, जिसमें दावा किया गया है कि स्टॉर्म-0588 ने अमेरिकी सरकार से जुड़े ईमेल अकाउंट में भी सेंध लगाई है।

ब्रिटेन के पूर्व पीएम बोरिस जॉनसन 59 की उम्र में 8वीं बार बने पिता, पत्नी कैरी ने दिया बेटे को जन्म

लंदन। ब्रिटेन के पूर्व प्रधानमंत्री बोरिस जॉनसन की पत्नी कैरी ने पिछले सप्ताह एक बेटे को जन्म दिया है। कैरी ने मंगलवार को इंस्टाग्राम पोस्ट में इसकी जानकारी दी। कैरी (35) ने पोस्ट में लिखा, पांच जुलाई को सुबह सवा नौ बजे फ्रैंक अल्फर्ड ओडीसियस जॉनसन का दुनिया में स्वागत किया। (क्या आप अंदाजा लगा सकते हैं कि मेरे पति ने किस नाम को चुना?) कैरी ने लिखा, (यूसीएलएच (यूनिवर्सिटी कॉलेज लंदन हॉस्पिटल) में



राष्ट्रीय स्वास्थ्य सेवा की अविश्वसनीय मातृत्व टीम को बहुत-बहुत धन्यवाद। वे वास्तव में सबसे अद्भुत देखभाल करने वाले लोग हैं। मैं अत्यंत कृतज्ञता महसूस कर रही हूँ। जॉनसन और कैरी ने मई 2021 में शादी की थी। उनके पहले बेटे विल्फ का जन्म अप्रैल 2020 में हुआ था। बेटी रोमी का जन्म दिसंबर 2021 में हुआ था। बोरिस जॉनसन की तीन महिलाओं से यह आठवां संतान है। इन महिलाओं में भारतीय मूल की उनकी पूर्व पत्नी मारिना व्हीलर भी शामिल हैं। जॉनसन (59) ने ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय के बैलियोल कॉलेज में अध्ययन किया है। होमर के महाकाव्य ओडिसी में ओडीसियस एक प्रसिद्ध यूनानी राजा का नाम है। ओडीसियस जॉनसन के नवजात शिशु के नामों में से एक नाम है। कैरी और बोरिस जॉनसन का यह दूसरा बेटा है।

NATO समिट से पहले ब्रिटेन में सुनक-बाइडेन ने की बातचीत, एजेंडे में हिंद-प्रशांत का मुद्दा शामिल

लंदन - ब्रिटिश प्रधानमंत्री रूथि सुनक ने यहां अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन के साथ बैठक की और हिंद-प्रशांत क्षेत्र सहित विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की। दोनों नेताओं की यह बैठक '10 डारजिंग स्ट्रीट' में हुई जो ब्रिटिश प्रधानमंत्री का आधिकारिक निवास और कार्यालय है। अमेरिकी नेता लिथुआनिया में उत्तरी अटलांटिक संधि संगठन (इसह) के शिखर सम्मेलन से पहले ब्रिटेन पहुंचे। शिखर सम्मेलन में रूस-यूक्रेन संघर्ष और यूक्रेन के लिए पश्चिम का समर्थन जैसे मुद्दे वार्ता के केंद्र में होंगे। बाइडेन ने सुनक के साथ चर्चा से पहले ब्रिटेन-अमेरिका संबंधों को चर्चाने की तरह मजबूत बताया। बाद में महाराजा चार्ल्स तृतीय ने विंडसर पैलेस में बाइडेन का स्वागत किया। ब्रिटिश प्रधानमंत्री कार्यालय के प्रवक्ता ने चर्चा के बारे में एक बयान में कहा, इस सप्ताह होने वाले नाटो शिखर सम्मेलन को देखते हुए, प्रधानमंत्री सुनक और राष्ट्रपति बाइडेन हमारे गठबंधन को मजबूत करने और यूक्रेन के लिए अपना समर्थन बनाए रखने की आवश्यकता पर सहमत हुए। प्रवक्ता ने कहा, उन्होंने जवाबी हमले की प्रगति पर चर्चा की और यूक्रेन के अंतरराष्ट्रीय साझेदारों द्वारा उसकी दीर्घकालिक रक्षा के लिए प्रतिबद्ध होने, इस युद्ध को जीतने और स्थायी शांति सुनिश्चित करने के लिए उसे आवश्यक सहायता प्रदान करने के महत्व पर जोर दिया।

नेपाल के प्रधानमंत्री प्रचंड की पत्नी सीता दाहाल का हिंदू रीति-रिवाज से मृत्यु संस्कार नहीं किया गया

काठमांडू। नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्प कमल दाहाल प्रचंड की पत्नी सीता दाहाल के निधन के बाद हिंदू धार्मिक रीति-रिवाजों के अनुसार उनका मृत्यु संस्कार नहीं किया गया। प्रधानमंत्री प्रचंड ने तीन दिनों के लिए कामकाज स्थगित कर दिया लेकिन उन्होंने पत्नी का मृत्यु संस्कार नहीं किया। 69 वर्षीय सीता दाहाल का 12 जुलाई में काठमांडू में निधन हो गया। वह काफी समय से बीमार चल रही थीं। नेपाल के प्रधानमंत्री के



बालुवाटार स्थित आवास पर तीन दिनों तक शोक संवेदना व्यक्त करने पहुंचे लोगों ने सीता दाहाल की तस्वीर पर पुष्प अर्पित किये

प्रधानमंत्री मोदी ने फ्रांसीसी समक्ष से की मुलाकात, द्विपक्षीय-पारस्परिक हितों के मुद्दों पर की चर्चा

पेरिस। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पेरिस में फ्रांस की प्रधानमंत्री एलिजाबेथ बोन से मुलाकात की। इस दौरान दोनों समकक्षों ने द्विपक्षीय और पारस्परिक हितों के मुद्दों पर चर्चा की।

प्रधानमंत्री मोदी ने एलिजाबेथ बोन के साथ प्रतिनिधिमंडल स्तर की वार्ता में हिस्सा लिया। फ्रांस की प्रधानमंत्री के साथ पीएम मोदी की बातचीत के बारे में प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने ट्वीट कर बताया कि पेरिस में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की फ्रांसीसी



नेताओं ने भारत-फ्रांस साझेदारी के विभिन्न पहलुओं की समीक्षा

इमरान से अलग हुए नेता को चुना गया अवैध पाकिस्तानी कब्जे वाले गिलगित बाल्टिस्तान का मुख्यमंत्री

इस्लामाबाद। भारतीय राज्य जम्मू-कश्मीर के जिस हिस्से पर पाकिस्तान का अवैध कब्जा है, उस गिलगित बाल्टिस्तान का नया मुख्यमंत्री घोषित किया गया है। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी से अलग हुए गुलबर् खान को गुरुवार को अवैध पाकिस्तानी कब्जे वाले गिलगित-बाल्टिस्तान क्षेत्र का नया मुख्यमंत्री चुना गया।

भारतीय राज्य जम्मू-कश्मीर के हिस्से गिलगित बाल्टिस्तान पर पाकिस्तान का अवैध कब्जा है। भारत ने बार-बार कहा है कि पूरा जम्मू-कश्मीर राज्य, जिसमें तथ्यांकित 'गिलगित-बाल्टिस्तान' भी शामिल है, भारत का अभिन्न अंग रहा है और रहेगा। इसी गिलगित बाल्टिस्तान क्षेत्र के नए मुख्यमंत्री के रूप में गुलबर् खान को चुना गया है। गुलबर् खान पहले इमरान खान के नेतृत्व वाली पाकिस्तान तहरीक-ए-

इंसाफ पार्टी की पिछली सरकार में स्वास्थ्य मंत्री भी रह चुके हैं। इमरान से अलग होने के बाद अब उन्हें मुख्यमंत्री का ओहदा दिया गया है।

दरअसल, पाकिस्तान



तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) पार्टी के एक अन्य सदस्य खालिद खुशीद खान को फर्जी डिग्री के मामले में इस महीने की शुरुआत में मुख्यमंत्री पद के लिए अयोग्य करार दिए जाने के बाद उन्हें चुना गया। भारत इस तरह की

नियुक्तियों का विरोध करता है। विदेश मंत्रालय ने कहा है कि पाकिस्तान सरकार या न्यायपालिका को उन क्षेत्रों पर हस्तक्षेप करने का कोई अधिकार नहीं है जिन पर उसने अवैध रूप से और जबरन कब्जा कर रखा है। गिलगित-बाल्टिस्तान रणनीतिक महत्व का क्षेत्र है क्योंकि यह पाकिस्तान को चीन से जोड़ता है और अरबों डॉलर का चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा यहां से गुजरता है।

अगस्त में कार्यवाहक सरकार को कार्यभार सौंपेंगे पीएम शहबाज, बोले-

पाकिस्तान। पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने गुरुवार को राष्ट्र को आश्वासन दिया कि उनकी सरकार आम चुनावों के माध्यम से नेतृत्व करने के लिए अगस्त में सरकार की बागडोर एक

अंतरिम व्यवस्था को सौंप देगी। टेलीविजन पर राष्ट्र के नाम संबोधन में शरीफ ने यह भी कहा कि उनकी सरकार ने पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की ओर से पाकिस्तान के हितों के रास्ते में फैलाई गई 'बारूदी



सुरंगों' को साफ कर दिया है। इससे एक दिन पहले शरीफ ने इस्लामाबाद में एक समारोह में कहा था कि अंतरिम सरकार और चुनाव का मार्ग प्रशस्त करने के लिए संसद 14 अगस्त को अपना कार्यकाल पूरा करेगी।

चीन के हैकरों ने अमेरिकी वाणिज्य मंत्री के ईमेल में लगाई सेंध; ब्लिंकन ने चीनी समकक्ष को दी चेतावनी

वाशिंगटन- चीनी हैकरों के एक समूह द्वारा अमेरिकी वाणिज्य मंत्रालय के अधिकारियों के ईमेल में सेंध लगाने का मामला सामने आया है। अमेरिकी वाणिज्य मंत्री जीना रायमोंडो उन वरिष्ठ अमेरिकी अधिकारियों के समूह में शामिल थीं, जिनके ईमेल इस साल की शुरुआत में एक समूह द्वारा हैक कर लिए गए थे। समूह

कोई भी कार्रवाई, अमेरिकी कंपनियां या अमेरिकी नागरिक हमारे लिए गहरी चिंता का विषय हैं और हम उन जिम्मेदार लोगों को जवाबदेह ठहराने के लिए उचित कार्रवाई करेंगे। माइक्रोसॉफ्ट ने मंगलवार को खुलासा किया कि अमेरिकी की हैकिंग ऑपरेशन ने 25 अज्ञात संगठनों से संबंधित ईमेल खातों में सेंध लगाने के लिए



के बारे में माइक्रोसॉफ्ट का कहना है कि वह चीन में स्थित है। मामले से परिचित एक शख्स ने बताया कि डिजिटल चोरी के मामले लगातार सामने आ रहे हैं। विदेश मंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, विदेश मंत्री एंटनी ब्लिंकन ने गुरुवार को जकार्ता में हुई एक बैठक में चीन के विदेश मंत्री वांग यी को चेतावनी देते हुए स्पष्ट रूप से कहा कि अमेरिकी सरकार को निशाना बनाने वाली

कंपनी के प्रमाणीकरण सॉफ्टवेयर के एक हिस्से में एक गोपनीय टुट्टि का फायदा उठाया था। इस खबर के सामने आने के बाद से वाणिज्य विभाग के अलावा कई पीडितों ने स्वीकार किया है कि वे प्रभावित हुए हैं, जिनमें विदेश विभाग और अमेरिकी प्रतिनिधि सभा के कर्मी भी शामिल हैं। घुसपैठ की गतिविधि मई में शुरू हुई और लगभग एक महीने तक जारी रही।

ब्रिटेन की संसदीय समिति की रिपोर्ट

'देश की सुरक्षा के लिए चीन खतरा, इससे निपटने के लिए सरकार के कदम नाकाफी'

लंदन। ब्रिटेन की संसदीय समिति ने देश की राष्ट्रीय सुरक्षा को लेकर चौकाने वाली रिपोर्ट जारी की है। इसमें कहा गया है कि ब्रिटेन की राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए चीन बड़ा खतरा है। इसके मुताबिक, चीन अब तक ब्रिटेन को आक्रामकता से निशाना बनाने में सफल रहा है, क्योंकि सरकार की तरफ से इस खतरे से निपटने के लिए कोई बेहतर नीति नहीं बनाई गई है।

ब्रिटेन की मीडिया में संसद की खुफिया और सुरक्षा कमेटी की इस रिपोर्ट पर बहस जारी है। इस रिपोर्ट में ब्रिटिश सरकार पर मुद्दों को पहचान पाने में नाकाम रहने का आरोप लगा है। इसके अलावा कहा गया है कि चीन ने ब्रिटिश अर्थव्यवस्था के हर सेक्टर में सेंध लगा ली है। गौरतलब है

कि इससे पहले ब्रिटेन के प्रधानमंत्री रूथि सुनक ने कहा था कि उनकी सरकार चीनी तकनीक पर ब्रिटेन की निर्भरता



कम रखने के लिए अहम कदम उठा रही है। हालांकि, उन्होंने चीन के साथ खुले रिश्ते रखने की इच्छा जताई थी। सुनक की कंजर्वेटिव सरकार की

आलोचना करते हुए इस रिपोर्ट में कहा गया है कि चीन के आकार, उसकी क्षमता और उसके जुनून की वजह से वह ब्रिटेन की

अर्थव्यवस्था के हर सेक्टर में सेंध लगाने में कामयाब हुआ है। इसमें कहा गया कि सरकार की तरफ से चीन के इस खतरे को रोकने के लिए उठाए गए कदम नाकाफी हैं।

'अरुणाचल भारत का अभिन्न अंग', पीएम मोदी के दौरे के एक महीने के अंदर ही संसदीय कमेटी ने पास किया प्रस्ताव

वाशिंगटन- चीन लगातार भारत की सीमाओं पर घुसपैठ कर रहा है। हाल ही में, भारत के अरुणाचल प्रदेश के कुछ हिस्सों पर चीन ने कब्जा कर लिया है। उसका कहना है कि ये क्षेत्र उसके देश के अंतर्गत आते हैं। जबकि अमेरिका भारत का पक्ष ले रहा है। अमेरिकी संसद की सीनेट कमेटी ने अरुणाचल प्रदेश को भारत के अभिन्न अंग के रूप में मान्यता देने वाला एक प्रस्ताव पारित किया है। बता दें, यह प्रस्ताव प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अमेरिका यात्रा के

अरुणाचल प्रदेश को भारत का अभिन्न अंग मानता है, ना कि पीपल्स रिपब्लिक ऑफ चाइना का।

चीन के खिलाफ कदम उठाना जरूरी - वहीं, हेगर्टी ने कहा कि ऐसे समय में जब चीन

की व्यापक रणनीति के खिलाफ कदम उठाना जरूरी है, जो उसने दक्षिण और पूर्वी चीन सागर, हिमालय और दक्षिणी प्रशांत क्षेत्र में अपनाई है।

अमेरिका दे मजबूत समर्थन सीनेटर कॉर्निन ने कहा

रही गांव बता दें कि अमेरिका मैकमोहन लाइन को भारत और चीन के बीच अंतरराष्ट्रीय सीमा मानता है। चीन की सेना सीमा पर यथास्थिति को बदलने की कोशिश कर रही है, इसके लिए चीन की सेना सीमा पर गांवों को

समलैंगिक जोड़े का विवाह पंजीकरण आवेदन खारिज, काठमांडू जिला अदालत का फैसला

काठमांडू। काठमांडू जिला अदालत ने गुरुवार को एक समलैंगिक जोड़े द्वारा दायर विवाह पंजीकरण आवेदन को खारिज कर दिया। हालांकि, सुप्रीम कोर्ट ने नेपाल में समलैंगिक विवाह को वैध ठहरा चुकी है। ऐसे में जिला अदालत द्वारा समलैंगिक जोड़े के आवेदन को खारिज करने का फैसला हैरान करने वाला है।

बता दें कि 38 वर्षीय माया गुरुंग और 27 साल के सुरेंद्र पांडे ने हाल ही में अपनी शादी को पंजीकृत करने के लिए अदालत से मंजूरी मांगी थी। हालांकि, जिला अदालत के न्यायाधीश माधव प्रसाद मैनाली की एकल पिट ने इसे खारिज कर दिया। न्यायाधीश का कहना है कि

आवेदन खारिज करना दुर्भाग्यपूर्ण मामले में समलैंगिक समुदाय के एक प्रमुख कार्यकर्ता सुनील बाबू पंटा ने कहा, सुप्रीम

कोर्ट ने समलैंगिक विवाह को पंजीकृत करने के लिए एक अंतरिम आदेश जारी किया है। इसके बावजूद काठमांडू जिला न्यायालय ने समलैंगिक समुदाय के सदस्यों के आवेदन को खारिज

कर दिया। यह दुर्भाग्यपूर्ण है। अदालत का फैसला समलैंगिक समुदाय के लिए झटका उन्होंने कहा, अदालत



कोर्ट ने समलैंगिक विवाह को पंजीकृत करने के लिए एक अंतरिम आदेश जारी किया है। इसके बावजूद काठमांडू जिला न्यायालय ने समलैंगिक समुदाय के सदस्यों के आवेदन को खारिज

को कार्यवाही न केवल समलैंगिक समुदाय के लिए झटका है, बल्कि इसने सुप्रीम कोर्ट के आदेश का भी अपमान किया है। पंटा ने कहा, हालांकि अदालत के पूर्वाग्रह पूर्ण फैसले ने हमारी

भावनाओं को ठेस पहुंचाई है, लेकिन हम इसे हार नहीं मानते हैं। हम अपने धर्मों पर महाम लगाने के लिए जल्द से जल्द सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाएंगे। सुप्रीम कोर्ट वैध करार दिया समलैंगिक विवाह बता दें कि नेपाल के सुप्रीम कोर्ट ने 28 जून को समलैंगिक विवाह को वैध करार दिया था। हालांकि, अभी तक समलैंगिक विवाहों के पंजीकरण के लिए कानून नहीं बनाया गया है। इतना ही नहीं शीर्ष अदालत ने एक अंतरिम आदेश पारित कर अधिकारियों से कानून बनाने से पहले समलैंगिक विवाहों को पंजीकृत करने के लिए अस्थायी व्यवस्था करने को कहा था।

अखंड भारत संदेश
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम् फौंड
योग सत्यं संसिद्धि
द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान
झंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
संपादक
स्वामी श्री योगी सत्यम्
RNI No: UPHIN/2001/09025
ऑफिस नं० :
9565333000
Email:-
akhandbharsandeshti@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।

पेरिस: अप्रवासी भारतीयों में मोदी के स्वागत की होड़, सड़क किनारे जुटे बच्चे-बड़े और बुजुर्ग

पेरिस। फ्रांस दौरे पर पहुंचे भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के स्वागत की होड़ सी दिखाई दे रही है। फ्रांस की राजधानी पेरिस में भारतीय अप्रवासी अत्यधिक उत्साहित हैं। मोदी के स्वागत के लिए सड़क किनारे बच्चे-बड़े और बुजुर्ग पंक्तिबद्ध जुटे दिखाई दिये। प्रधानमंत्री मोदी दो दिवसीय फ्रांस दौरे के लिए गुरुवार को पेरिस पहुंचे। वे शुकवार को फ्रांस के वार्षिक उत्सव बैस्टिल डे परेड में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे। भारतीय प्रधानमंत्री के पेरिस पहुंचने पर फ्रांस में रहने वाले अप्रवासी भारतीयों में जबर्दस्त उत्साह उत्साह दिखा। मोदी के स्वागत के लिए पेरिस की सड़कों पर अप्रवासी भारतीय पंक्तिबद्ध जुड़े दिखे। उनके हाथ में तिरंगे झंडे थे और मोदी-मोदी की गगनभेदी आवाजें सुनाई दे रही थीं। मोदी ने भी किसी की निराशा नहीं किया। उन्होंने बच्चों को दुलारा और युवाओं को साथ में सेल्फी खींचने का मौका दिया। मोदी ने हाथ जोड़कर बुजुर्गों का अभिवादन किया। बाद में भारतीय प्रधानमंत्री ने ट्वीट किया कि पेरिस में भारतीय प्रवासियों द्वारा गर्मजोशी से स्वागत किया गया। दुनिया भर में, हमारे प्रवासी भारतीयों ने अपनी पहचान बनाई है और उनकी परिश्रम और मेहनती प्रकृति की प्रशंसा की जाती है। इससे पहले पेरिस पहुंचते ही भारतीय प्रधानमंत्री ने ट्वीट कर इस यात्रा के दौरान भारत-फ्रांस सहयोग को बढ़ावा देने की उम्मीद जताई थी।

खुले हिंद प्रशांत के लिए हो प्रतिबद्ध, विदेश मंत्री जयशंकर ने चीन पर किया हमला

मंत्रि एस प्र हमला शिखर प्रभुता और साथ एक

स्वतंत्र, खुले, समावेशी और नियम-आधारित हिंद प्रशांत के लिए प्रतिबद्ध होना चाहिए। बता दें, विदेश मंत्री इंडोनेशिया में 13वें पूर्वी एशिया शिखर सम्मेलन के विदेश मंत्रियों की बैठक को संबोधित कर रहे थे।

विदेश मंत्री ने कहा कि आसियान भारत की एक ईस्ट नीति और हिंद प्रशांत के व्यापक दृष्टिकोण का एक महत्वपूर्ण स्तंभ है। यह हिंद प्रशांत को आगे बढ़ाने में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है।